



PATRIA

Esta jornada, camaradas, tiene la virtud de ser difícil; nuestra misión es la más difícil; por eso la hemos elegido y por eso es fecunda.
JOSE ANTONIO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, 28 MAYO 1938



II AÑO TRIUNFAL

El desastre sufrido por el enemigo en su ofensiva de Cataluña, es uno de los mayores durante la campaña PASAN DE 30.000 LAS BAJAS ROJAS DE ESTOS DÍAS

Continuó el avance en Teruel, y las fuerzas del Ejército del Sur ocuparon Carrascón y Morchón

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

El enemigo ha atacado con gran furor en muchos puntos durante la noche de ayer y el día de hoy nuestras posiciones de la Sierra de Montsec, Badull, Cabeza de Puente de Balaguer y sector de Tremu, y fué rechazado con enormes pérdidas dejando frente a nuestras posiciones montañas de muertos. Se le han inutilizado cinco tanques y varios blindados. Durante los ataques se han pasado a nuestras filas más de un centenar de milicianos. El desastre sufrido por el enemigo en su ofensiva de estos días es uno de los mayores que ha tenido en la campaña. Los numerosos prisioneros que se le hacen y los que se presentan en nuestras filas refuerzan la desmoralización que reina en el campo enemigo, y como los jefes rojos les fuerzan a realizar estos ataques, ametrallándoles si no los llevan a cabo.

Los heridos se encuentran abandonados varios días en el campo y algunos llegan por la noche arrastrándose, a nuestras posiciones, donde se les cuida y atiende.

Pueden calcularse en más de 30.000 las bajas sufridas por el enemigo que lleva a sus tropas al fracaso al mando de franceses y rusos.

En el frente de Teruel nuestras fuerzas han derrotado y perseguido al enemigo ocasionándole más de mil quinientos muertos, cogiéndole importan-

tísima cantidad de material, aun sin clasificar, avanzando nuestras líneas una profundidad media de cinco kilómetros, llegando a rebasar los pueblos del Castellar y Formiche Bajo, y las importantes posiciones de Buenseca, Casa Mora, Llano del Campo Téjar, Los Navarros y el vértice Perdillo Ramiro.

También se ocuparon en el sector de Mosqueruela las importantes posiciones de Bramadoras.

En el frente de Castellón el mal tiempo ha dificultado las operaciones, habiéndose sin embargo ocupado importantes posiciones en el macizo de Santa Elena, donde se presentaron 20 milicianos con armas.

En el ejército del Sur sector de Luque - Fuente Téjar, se ha rectificado a vanguardia nuestra línea ocupándose las alturas de Carrascón y Morchón.

Salamanca 27 de mayo de

Aviones rojos, con los colores nacionales, han bombardeado territorio francés

Se trata de una burda maniobra que estaba ya prevista

Burgos 27.—Se confirma que los aviones que en el día de ayer bombardearon la estación de Cerbere estaban al servicio del Comité rojo de Barcelona.

Con este hecho, pues, pretenden los marxistas una vez más alterar el horizonte internacional haciendo recaer sobre el ejército de Franco la responsabilidad de un bombardeo que solo ellos son capaces de urdir y que en efecto han urdido y consumado.

Hace tiempo que en los aerodromos de Barcelona se estaban amasando varios aparatos rojos sobre los que se habían pintado los colores nacionales. Esos mismos aviones son sin duda los que han bombardeado la zona

La solidaridad de Italia con la España Nacional

Llegada de los miembros de la Misión española

Civitavecchia, 27. — Procedente de Cádiz, arribó a este puerto el buque en que efectúan su viaje a Italia los miembros de la Misión española que vienen a asistir a los actos de solidaridad italo hispana, que tendrán lugar el próximo día 29.

Al desembarcar fueron recibidos por las autoridades y numeroso público que les dispuso cariñosísima acogida. Asimismo se hallaban esperando a los ilustres viajeros representaciones del Fascio.

1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E., el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Los expedicionarios continuaron seguidamente su viaje a Roma en automóviles.

La prensa romana da la bienvenida a los miembros de la Misión española, en términos de extremada cordialidad, formulando sus más fervientes votos por la España del mañana.

Italia se dispone a celebrar el «Día de la Solidaridad de las dos naciones hermanas», que el día 29 pondrán de manifiesto su hermandad en la defensa de la causa de la civilización.

La comisión española ha sido acogida con verdadero acierto ya que de la Misión forma parte una selecta representación de la juventud española, destacadas personalidades de acreditado prestigio y la gran figura del caballero mutilado fundador de la Legión, general Millán Astray, cuya sola presencia ha evantado por todas partes oleadas de entusiasmo.

LO QUE DICE «LA TRIBUNA»

Roma, 27. — El diario «La Tribuna», publica un extenso editorial dedicado a la fiesta de solidaridad hispano-italiana que tendrá lugar el próximo domingo y afirma que Italia admira a la España Nacional y que el día 29 tendrá ocasión de demostrarle que está a su lado.

La agitación en Palestina

DIEZ ARABES MUERTOS

Londres, 27.—En Palestina han resultado cuatro árabes muertos y tres heridos al atacar anoche una banda de árabes un pueblo entre Jaifa y Jerusalén.

Al amanecer llegaron tropas británicas de refuerzo que hicieron seis muertos más.

El Gobierno belga reunido para tratar del reconocimiento de nuestro Caudillo

Bruselas, 27. — El presidente del Consejo ha convocado a una reunión a la Comisión de Negocios Extranjeros, del Parlamento, para tratar del reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco, por parte de Bélgica.

El tercero de los hermanos Miralles ha muerto gloriosamente en el frente de Teruel

Era teniente de Caballería, y se le ha concedido la Medalla Militar

Hoy tenemos que ofrecer a nuestros lectores una noticia, que siendo dolorosa, nos muestra a su vez el claro ejemplo del heroico espíritu español, de su espíritu abnegado y alegre de la juventud combatiente. Ha muerto el tercero de los hermanos Miralles, y como los otros dos, ha caído en el frente, acariciado por los fuertes aires de la guerra, en cumplimiento de un acto de servicio, combatiendo gloriosamente en las serranías de Teruel.

Manuel Miralles era teniente de caballería, ayudante del general García Escamez, y ha sabido honrar su apellido en la muerte, como lo honró valientemente en su vida.

Esta vida recia de los hermanos Miralles debe servir como ejemplario a nuestra juventud. Todos ellos, inflamados de ardiente espíritu de sacrificio, han combatido con heroísmo, y tres de los cuatro han ofrecido ya toda su sangre generosa en lucha de defensa de Dios y de la Patria.

Sucumbió el primero de los hermanos Miralles, Carlos, el 22 de

Julio de 1936 en el Puerto de Somosierra, después de cuatro horas de combate en que capitaneando unos 30 muchachos hizo frente a las primeras columnas de milicianos de extraordinaria superioridad numérica. Figuraba también en el bravísimo pelotón de aquellos combatientes iniciados, el segundo de los hermanos Miralles, que ha dado su vida en un acto heroico, en la jornada de 22 de septiembre. Allí estuvo también el hoy enterrado Alférez Manuel.

Carlos mereció la Laureada, la Medalla Militar y esta preciosa recompensa ha sido asimismo concedida a Manuel, el tercer Miralles muerto en nuestra Cruzada.

El cuarto, Jaime, Alférez de la Academia de Avila se dispone a jurar la Bandera en Santiago el día 29.

El ejemplo de estos hermanos debe de ser guía para nuestra juventud que en el desprendido sacrificio de sus vidas soñadoras ha de aprender una de las lecciones más gloriosas que nos da la guerra.

Curso para alféreces provisionales en las Academias de Granada, Avila y Dar Riffien

CONDICIONES QUE DEBERAN REUNIR LOS ASPIRANTES

Burgos, 27.—El «Boletín Oficial del Estado» publica la convocatoria de un curso de formación de alféreces provisionales de Infantería por el tiempo de duración de la campaña, en las Academias de Granada, Avila y Dar Riffien.

El número de plazas será de 300 para cada una de las Academias, siendo el tiempo de duración de dos meses.

La edad para tomar parte en estos cursillos será de 18 años, sin exceder de los treinta.

Podrán concurrir todos los individuos pertenecientes al Cuerpo de Suboficiales, Clases y soldados de las unidades de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia, Sanidad y los pertenecientes a la milicia nacional.

Para tomar parte en lo mismo, es preciso tener un título académico u oficial, entendiéndose por tal y como mínimo el de bachiller.

Además de las condiciones especiales, los concursantes deberán acreditar como mínimo cua-

tro meses en campaña en primera línea.

El plazo de admisión de instancias se cerrará el 10 de Junio para comenzar el curso el 20 del mismo mes.

Gestiones para la libertad del observador italiano encarcelado en Barcelona

Londres, 27.—Según un comunicado oficial de la Press Association el Gobierno británico ha transmitido órdenes a su Encargado de Negocios en Barcelona para que realice determinadas gestiones encaminadas a recabar la libertad del italiano Masacata, afecto al Subcomité de No Intervención, detenido arbitrariamente a su llegada a Valencia y conducido a Barcelona donde se encuentra encarcelado.

Se sabe que el Encargado de Negocios de la Gran Bretaña en Barcelona ha pedido al Gobierno rojo detalles concretos sobre la detención y se cree que esto tiene por objeto la petición eventual de la indemnización adecuada.

Belleza Urbana

Precisa una rigurosa política de estética municipal a la romana

La nueva política, que ha de ordenar todas las cosas al bien común, ha de seguir una orientación inteligente y firme sobre algo que era y es en Europa objeto de atención especialísima y que venía siendo en España el principal exponente de un sistema democrático que de hecho encubría un concepto anárquico de la vida; la disposición y el ornato de las ciudades.

España es uno de los países más ricos en conjuntos urbanos, pero estas perspectivas de edificios rara vez han sido conseguidas siguiendo un designio determinado, como sucede, por ejemplo, en la Plaza de la Concordia de París y en muchos parajes de Roma, lo que son el resultado feliz de una superposición de épocas y estilos unidos, al cabo por la suave patina del tiempo. Así, por ejemplo, la Plaza de Obradoiro de Santiago de Compostela resulta de la situación, en cada uno de sus frentes, de la gran fachada barroca de la Catedral, de los primores platerescos del Hospital Real, del colegio de San Jerónimo, con su portada del último gótico y de la mole neoclásica del Palacio de Rajoy. En la Plaza de las Sirenas, en Segovia, componen la escenografía más sugestiva que pueda imaginarse, integradas por un intento fuente u estatuas—de organización neoclásica, las arquerías románicas de San Martín, la vieja cárcel barroca y una serie de casas hidalgas del gótico isabelino, platerescas o barrocas. Sólo la luz dorada de la Meseta de Castilla y el suave ambiente gris del valle del Sar funden y dan unidad a conjuntos de composición tan diversa.

Carlos III, que contaba con tan excelentes arquitectos urbanizadores como Sabatini, tuvo de este problema una concepción amplia y noble, y de su reinado datan las únicas perspectivas, como el Prado con sus columnatas, su Jardín Botánico y sus fuentes, que dan a Madrid categoría ciudadana. Uno de los teorizantes de la época, don Antonio Ponz, nos dejó, en el tomo de dedicado a Valencia de su famoso «Viaje de España», un proyecto de ciudad neoclásica del cual acaso habría mucho que aprender. Este concepto imperial de las perspectivas urbanas se perdió, como se perdió todo, entre las mezquindades del siglo XIX. Los arquitectos de Fernando VII apenas supieron concebir un solo edificio armonioso y bello y mucho menos el trazado de una plaza o de una ciudad. El resto del siglo se perdió en ensayos y en imitaciones eruditas y mezquinas de todo lo imitable, que solo tenían de propio y genuino la pobreza de medios y la falta de grandeza y de brío.

En los comienzos del siglo actual, después de muchos años de paz interior hay en España dinero y ánimo para gastarlo; se construye mucho y con grandes alientos, pero siempre con un criterio anárquico que hace imposible el lograr un conjunto urbano acertado. Recordemos aquella horrenda Gran Vía de Madrid y aquellas no menos lamentables arterias barcelonesas, en que se enterraron millones en toda suerte de torres, kioscos y minaretes de cemento, cada uno de un estilo y de una altura que producían en el espectador una pesadilla que solo podía serenarse contemplando unas fotografías de Roma, de Dresde o de París.

Esta anarquía ha de acabar, sin duda, como todas las anarquías hijas de un régimen liberal. No es posible que cualquier nuevo rico o cualquier arquitecto que se crea un genio estropeen una ciudad, para tortura de millares de habitantes y ludibrio de los extraños. La nueva política urbana ha

de comprender dos partes. Conservación de los viejos conjuntos urbanos interesantes que aún son gala y preeminencia de nuestra España; ordenación arquitectónica de las ciudades nuevas.

El primer problema lleva consigo el de la conservación del «pequeño monumento» cuando, con otros, contribuye a una síntesis bella. Este aspecto estaba en España totalmente descuidado. Las Comisiones de Monumentos atendían, en general, a los edificios de magno interés histórico o artístico, pero nadie velaba ni tenía atribuciones para velar por la supervivencia de pequeñas iglesias, de viejas casas que dan una nota de belleza a ciertos parajes. Hay plazas, calles, barrios enteros que debieran declararse íntegramente «Monumento Nacional».

El que estas líneas escriba ha pasado y pasa por el tormento de amar con pasión a una vieja ciudad de Castilla y advertir cada año cómo una reforma impremeditada destruye el encanto que dieron los siglos a un paraje en que no hay ningún monumento de primer orden, pero que causa en el artista más fuerte impresión que cualquier monumento.

Es preciso que una rigurosa política de estética municipal a la romana siga que se construyan y reformen las ciudades conforme a un plan preconcebido y cuidadosamente estudiado, procurando que los arquitectos y los propietarios que aún no lo están, se convenzan que la originalidad creadora se da en arquitectura con mucha más parsimonia que en las otras artes y que es preferible a producir engendros que satisfagan únicamente a la vanidad del dueño y del artífice, servir modesta y honradamente, con la perfección y el primer posibles, un gran designio imperial. Por fortuna, los admirables proyectos de restauración de Guernica indican que en esto, como en tantas cosas, se ha encontrado por fin el buen camino.

EL MARQUES DE LOZOYA

El capitán de un vapor inglés, encarcelado

Gibraltar, 27.—En contra de cuanto se venía afirmando, ha ingresado en prisión, sometido a proceso, el capitán del vapor inglés que fue detenido en aguas del Mediterráneo por una unidad de guerra británica y traído a este puerto para inspeccionar la naturaleza de su carga.

Se le acusa de haber cargado artículos prohibidos, con destino a los rojos españoles y haber puesto en peligro la unidad mercante que mandaba.

Se había asegurado que el marino referido había sido dejado en libertad e igualmente el barco, por no haberse hallado a bordo contrabando de guerra.

En la España Imperial, todos los españoles se han de dedicar a la labor que mejor desenvuelvan por su competencia y vocación. No ha de quedar inclinación e inteligencia sin aprovechar por falta de medios económicos :

Pedid siempre en Ultramarinos

LOS CAFÉS

SAN MARTIN

TOSTADERO Teléfono 1842

El enemigo perseguía con su ofensiva dominar el macizo de S. Cornelio y aislar al Cuerpo de Ejército de Navarra

Después de tomar Tremp se proponía cortar las comunicaciones con el resto de España

Contra el último sector empleó 35.000 hombres y material nuevo

He querido visitar el amplio sector donde el Cuerpo de Ejército de Navarra ha reconquistado lentamente las alturas marxistas. Tenía esa ofensiva marxista unos objetivos inmediatos que se amparaban en la sorpresa imprevista. Y aquí, como en la cabeza de puente de Bañaguera, han fracasado con sangriento castigo. Ya he estado con que acento de seguridad y con qué frases de admiración me habló hace pocas horas el general Moscardó cuando me refirió los ataques al ejército de Aragón.

He tenido esta vez la fortuna de oír a los generales Solchaga y Tella. He recorrido los escenarios de las batallas aún no concluidas, y he visto como colofón los campamentos de concentración donde se agrupan diariamente los centenares de hombres que llegan del campo marxista, prisioneros y pasados en plena ofensiva, como consecuencia de los episodios que se están desarrollando en los sectores del Cuerpo de Ejército de Navarra.

La intención marxista midió bien la importancia de sus objetivos y preparó los elementos sin regatos, de tal suerte, que parece asombroso tenerlos en cuenta: las masas de hombres, cañones, tanques y aviación, que no hayan conseguido absolutamente nada práctico aparte del terrible estrago de las vidas perdidas. A este propósito el general Solchaga me ha dicho:

«Ha sido, y aún no está liquidado, el más violento esfuerzo llevado a cabo por el enemigo contra Tremp, que pretendía con él su recuperación, y contra Sor. Ha enviado masas de hombres incalculables, precedidas de operaciones de artillería asombrosas por lo densas y por el fuego de concentración, que tenía bien la presencia de técnicos extranjeros. Hemos resistido, sin cesar, nuestras posiciones y se les ha hecho una carnicería espantosa, nunca mejor empleada la palabra, y se han repetido los actos de valor heroico que prueban el gran espíritu de nuestros soldados, aún en aquellos emplazamientos más avanzados contra los que los rojos lanzaron sus masas provistas siempre de ametralladoras en número increíble y con la orden terminante de lograr la ocupación de nuestras posiciones, sin importarles el sacrificio de vidas.

Hasta aquí, a pesar de cuanto han hecho, no han conseguido ni el más modesto de los objetivos. La mejor prueba de ello la puede tener, visitando el campo, acercándose a las alambradas y verá nuestras posiciones y comunicaciones intactas y hasta campos de concentración donde se congregan miles de hombres, que van aumentando su número. Esta es nuestra mejor respuesta a las falsedades propagadas y el mejor elogio a nuestros soldados que durante la jornada durísima, por-

que sería pueril negar la violencia con que se han lanzado al ataque, han resistido maravillosamente, prodigándose las gestas de heroísmo singular de los que puede tener noticias. Esta es la situación y tal la línea del frente, absolutamente la misma que defendíamos al comenzar la ofensiva.»

Más tarde, con el general Tella, he visitado la línea de fuego y he contemplado el escenario donde las enormes refriegas no han terminado aún. Con el ilustre jefe me he llegado a una loma y allí me ha explicado:

«Toda esa serie de alturas constituye el macizo de San Cornelio, la clave de la defensa de Tremp. Son nuestras desde que yo entré aquí y aun por delante de esas alturas hay otras que nos pertenecen también. Contra estas y contra aquellas se ha lanzado la tremenda ofensiva roja. Pero fíjese V.; para este solo sector han dispuesto de 35.000 hombres, dotados de toda clase de elementos. Lógicamente los primeros encuentros han sido durísimos. El enemigo ha peleado con fiereza con encarnizamiento, pero los nuestros le han contenido con energía indomable. Por allí, por aquella masa que se extiende hasta aquel pueblo lejano, también en nuestro poder, los rojos han intentado bastantes veces infiltrarse, así como por las barrancadas y óximas. Advertida la maniobra que preparaban les dejamos que avanzaran durante la noche y cuando creían que llegaban a tiempo de sorprendernos se han visto encerrados en un terrible círculo de fuego del que no ha salido ni uno. En los campos de concentración hay más de 600 hombres de esas fuerzas y en los campos y barrancadas están los restantes de tal forma, que algunos de los últimos prisioneros nos han confesado que los supervivientes de esas divisiones no llegan a una compañía. En cuanto a otros hechos más heroicos y extraordinarios lo puedo referir muchos porque el espíritu es admirable. El capitán León, del batallón de Cerfola, gravemente

herido en el vientre, y en los brazos, se negó a ser evacuado. Sus hombres no se apartan de él, defendiendo la posición avanzada, y el capellán del Regimiento, cuyo nombre siento no recordar, recibió del capitán la orden de abandonar la posición porque estaba cañonada; se negó a moverse y se dejó matar confortándose en sus últimos instantes. Otro capitán, apellidado González Escario, que defendía una posición de extrema vanguardia, contra la que se abalanzaban las embestidas rojas, ordenó alegremente a sus muchachos que no pusieran salida a la alambrada porque de allí no necesitaba salir nadie. Y allí, cañoneados durante cuatro horas sin tregua, impidió que el enemigo pudiera pisar nuestras líneas. Soldados y clases han rivalizado para contener al enemigo, del que tenemos las órdenes del día en que ordena el general Rojo que ahora los dirige que es imprescindible ocupar el macizo de San Cornelio para avanzar regularmente a Tremp. Hemos tenido posiciones que han soportado hasta ocho ataques en un día con veinte y treinta carros de asalto y han resistido. La trágica consecuencia es que la mortandad enemiga ha sido tan espantosa que ahora los campos y barrancadas próximas están llenas de cadáveres, a los que vamos dando cristiana se-

pultura tan pronto disponemos de gente para ello. Todo el material de que disponen y que han despilarrado es absolutamente nuevo y los hombres que han reunido son de todas las provincias, catalanas. Pero con esto los veteranos son gente del Campesino que han aparecido en el sector de Sor. En fin, ellos pueden seguir mintiendo, porque para consolarse ahora afirman que se defenderán después de haber conseguido los objetivos iniciales que se proponían que son: Dominar el macizo de San Cornelio; aislar el cuerpo de Ejército de Navarra; tomar Tremp y cortar nuestras comunicaciones con el resto de España. Y V. que ahora va a la retaguardia, me dirá qué macizo han dominado, qué ejército han aislado y qué comunicaciones están rotas para que su camino de regreso sea imposible. Se trata, como siempre, de sostener a fuerza de mentiras a una retaguardia que ya no puede más ante el tráfico a mítil espectáculo y que a lo sumo tardará ocho días en conocer toda la espantosa realidad del fracaso.—SPECTATOR.

Las industrias explotadas por los sindicatos de Barcelona, arruinadas

Barcelona 27.—«El Diluvio» en uno de sus últimos números hace constar que las industrias y empresas explotadas por entidades y particulares desarrollan algunas actividades y en cambio las que están regidas por los Sindicatos se hallan totalmente arruinadas.

Añade después, como comentario a estas realidades, que hay que ser moral y hay que tener moral. Como que al decir esto no se refiere a lo que están haciendo los milicianos rojos en los frentes.

Ejército del Sur

Una brillante rectificación de nuestra línea en el sector de Luque-Fuente Tojar

Una operación rápida y lisonjera ha llevado a cabo hoy el Ejército del Sur, en el sector de Luque-Fuente Tojar. El mando dispuso una rectificación a vanguardia para mejorar nuestras posiciones y trazar una nueva línea conforme al criterio siempre acertado del Estado Mayor y la operación se desarrolló con matemática exactitud y rapidez extraordinaria.

A primera hora de la mañana se movieron nuestras tropas que ahuyentaron a los rojos a la primera maniobra. Sucesivamente nuestros soldados fueron ocupando un espacio tras otro, y otra tras otra posición hasta profundizar tres kilómetros, y marcar por fin el vértice Monchón, de inaudable importancia estratégica.

El enemigo hizo funcionar sus máquinas y fusiles creyendo que podía oponerse al avance. Pero basó que nuestros soldados trasaban su decidido propósito de avanzar para que cesaran en su resistencia.

La línea ha quedado así perfectamente rectificada, quedando en nuestro poder además de varias importantes posiciones, una buena extensión de terreno. Todos los objetivos quedaron conseguidos a las siete de la mañana, sin que por nuestra parte se haya registrado un solo herido viéndose nuestra bandera flamear en el alto del vértice citado agitada por un aire primaveral y besada por los primeros rayos del sol.

JAVIER DE NAVARRA

Tremp ha mejorado las comunicaciones postales

Español; tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones establecidos por el Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Évora, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Mallorca, Larache, Ifni, Cabo Juby y Las Palmas.

Pronto MOISÉS

La milicia en la gesta española Estadística soviética

II

La expansión española del siglo XVI no es, precisamente, una aventura. Su valor supremo se encuentra a veces ferido a otros aspectos radicales del heroísmo. En los tiempos de gracia del Emperador, la distinción, española más que renacentista, entre honra, honor y virtud, lleva aparejada en el campo de lo heroico sutiles distinciones. Todo sentimiento, llevado a plenitud y sentido desde la unidad del hombre, tiene su jerarquía. Supo bien el soldado español que la virtud militar no es la victoria, y supo que conviene hacerlas coincidir, pero conviene también, del mismo modo, mantener respetuamente la independencia de sus valores.

En el tiempo, la actitud del héroe frente a su heroísmo, es sucesivamente, de creación, de cumplimiento y de servicio. Por esta riqueza de actitudes, todo heroísmo individual o colectivo, se nos convierte en norma. En la historia de nuestra expansión, las consecuencias de esta actitud, unitaria y permenorizada, del heroísmo, fueron respectivamente, el descubrimiento, la conquista y la colonización de las Indias españolas. Descubrir, conquistar y fundar son actitudes heroicas bien distintas y responden a las diferentes exigencias que al heroísmo imponen el tiempo y la misión.

En la figura del héroe se han destacado preferentemente las virtudes militares y políticas, pero en la misma medida en que este camino de exaltación nos entregaba el mito, quedaban para nosotros más lejanas las condiciones humanas del soldado, del servidor del heroísmo y el voluntario del silencio, que luchaba con un enemigo decidido y tenaz, en una naturaleza desconocida, viril, casi anhelante, que le brindaba, al mismo tiempo, la insinuación de su hermosura y el peligro de su inocencia. Para el ímpetu claro del conquistador, fueron iguales la cordillera nevada de los Andes y el valle del Perú, aquellos valles de extraños y sonoros nombres: Arequipa, Jauja, Cajamarca, Quilca, que se hicieron populares entre nosotros por la riqueza de su suelo, aquellos valles que no consiguieron tampoco retener y fijar en la hermosura de su entraña al trashumante andariego castellano desterrado en su sangre.

Desterrado por no sucumbir a la tentación urgente del espacio, y así por que el español sintió profunda y religiosamente la vocación del tiempo, nació, como dijo Vossler, aquella inque-

brantable ligazón española entre los vivos y los muertos, y pudo ser «más allá» la divisa de gloria de su Imperio; y así Gonzalo Pizarro se descastó del valle, de la venturosa realidad que lo rodeaba en el Perú, y soñando Eldorado, marchó, como buen español, en pos del mirto y el milagro, dejando el oro por servir al tiempo, y así también logró realizar Orrellana la primera navegación del Amazonas. Por aquella irrevocable dedicación del español al tiempo, tuvo entrada radiante la nación en la historia. Buscaba siempre lo que no descansó, como una piedra o una fruta, sobre la superficie de la tierra, lo que no tuvo presencia física ni acarició los ojos, buscaba la universalidad de la Cruz, y aún, los capitanes que pusieron el empeño más bajo, buscaron el mito de las Amazonas o el país de la canela, poniendo unos y otros en el esfuerzo y en el decoro su única finalidad.

La épopeya de la conquista se efectuó porque sirviendo al heroísmo el español venció la tentación del valle. Permanecer en la actitud heroica ya es acto de servicio. Esta condición española, a la que llama Vossler «vocación de lo lejano», yo la sustituiría por esta otra: «el servicio del tiempo». La vocación hispánica no fue nunca especial y la inquietud de lo desconocido fue más bien condición portuguesa que virtud española. El sentido español de lo maravilloso que para darle sustantividad sensible ha denominado «el sabor del milagro», no es ciertamente la vocación de lo lejano. Nada ha sido tan próximo como el milagro para el español del siglo XVI; el sabor del milagro y el servicio del heroísmo que se cumple en el tiempo, nos movieron únicamente cuando fuimos ejemplarmente españoles. De aquí la abnegación del soldado de nuestras gestas y de cual era la entereza, la decidida resignación del español al servicio de Dios, del César y del tiempo, frente a la hostilidad de

la montaña y el hostigo del frío, pueden darnos idea estas palabras de Agustín de Zárate: «Y sobre todo, les hizo gran daño el demasiado frío que pasaron en el camino, así como del aire tan helado, como después, al pasar de unas sierras nevadas, donde acacó a un capitán que traía don Diego, llamado Ruiz Díaz, quedárcelo muchas personas y caballos helados, sin que bastasen ningunos vestidos ni armas a resistir la demasiada frialdad de la tierra, que cuando, desde a cinco meses, don Diego volvió al Cuzco, halló en muchas partes algunos de los que murieron a la ida, en pie, arrimados a algunas peñas, helados y tan fracos y sin corrupción como si entonces acabaran de morir, y así fué gran parte de la sustentación de la gente que venía, los caballos que topaban helados en el camino y los comían».

Así tuvo la muerte para España, en tantas ocasiones, presencia maternal, y así se iban templando los cuerpos y las almas en la más genuina de las actitudes radicales españolas al servicio del heroísmo. Eran parcos y sin afección en el vestir, sin damasco, ni seda, ni raso, como vemos al Emperador en los retratos del Ticiano. Eran traviesos de mujeres y placenteros de su carne, pero de fe encendida y grave compostura. Sus ojos, como aquellos que tuvo el adelantado Sebastián de Belalcázar, más penetrantes que licenciosos, en el mirar caritativos y de otra parte graves. Alertados y vigilantes, veladores eternos, como dice Bernal de Hernán Cortés, «andaba por la noche requiriendo las velas y al que hallaba sin armas o estaba descalzo de los alpargates, le reprendía y le decía: que a la oreja ruin le pesaba la lana». Tenían en el combate un ímpetu descansado, y se sentían más seguros sobre la planta del pie que sobre el lomo del caballo. Tenían en el descanso la voz franca, sin ambigüedades, la palabra descubridora, la plática corta, y aquella tan serena ponderación viril que inventaba en la España de entonces la palabra «sosego» y eran, finalmente, esforzados, pacientes, sufridores de trabajo y no de humillación, generosos, como acostumbrados a jugar un imperio a los dados y aún algo gozadores de mujeres para dejar semilla, concuentes, frugales y amados, sobre todo, más bien la presencia de lo maravilloso, que la hermosura de lo gozado.

LUIS ROSALES
Colaborador nacional

El valor de la producción industrial soviética en 1938 habrá de llegar a 84300 millones de rublos, según orden de Stalin. El dictador añade a su mandato, la explicación de que esa cifra implica un aumento de 16,3 por ciento en comparación con 1937. Pero el cálculo presupuesto para la producción de 1937 era de 103,00 millones, de manera que la torpeza de Stalin nos permite averiguar que la producción de 1937 acusa una disminución de 30.000 millones de rublos con respecto a los planes trazados por Stalin.

Esta diferencia indirectamente confesada nos da la clave de tantas ejecuciones y de los muchos asesinatos de que no se da noticia, debidos a la desesperación, por no haber conseguido la realización de los proyectos económicos bolcheviques. Antes de admitir que la organización del conglomerado soviético ha fracasado y que con aquel régimen no es posible intensificar la producción en las proporciones indispensables, es más cómodo achacar el déficit productivo a la insuficiencia o mala voluntad de los encargados de los servicios industriales.

En la producción industrial observamos uno de los ejemplos de la práctica de la administración soviética. En todos los demás sucede lo mismo. Para el 6 de enero de 1937, se había anunciado con gran bombo un censo de la población. El censo había de demostrar, como escribió la «Pravda», «el enorme auge de la población en el país del socialismo triunfante... Cada guarismo demostrará un desenvolvimiento de la personalidad cual no se ha visto antes jamás. Los nuevos datos demostrarán que somos el país civilizado más progresivo del mundo». Entre el 6 y el 7 de enero habían de visitar 130.000 individuos todos los poblados de la Unión Soviética registrando nombres y reuniendo papas letas. No se han hecho públicos los resultados del censo. En su lugar, los órganos periodísticos soviéticos revelan un día que el censo «se había verificado con burda infracción de los principios elementales de la ciencia estadística» y «desobedeciendo las instrucciones del gobierno»; total, que el censo no «era satisfactorio» y podía calificarse de «defectuoso». Nadie se ha enterado del resultado. Lo que ha sucedido, es que Stalin tenía calculado un aumento de población de 165.700.000 a 180.700.000 habitantes y que al ver que la cifra soñada no existía, mandó destruir todos los documentos. Entretanto se han asesinado o ejecutado a varios cientos de miles de personas y sólo en 1933 murieron de hambre dos millones de hombres.

Continúan las tradiciones de la era zarista. En 1908 se le ocurrió a un ministro ordenar en Rusia un censo de todos los pájaros que en un día determinado se encontraban en el país. De todas partes llegaron cifras precisas. Un viajero alemán tuvo ocasión de hablar con un propietario rural que había indicado la existencia de 7.500 pájaros en su predio. ¿Cómo es posible, preguntó, que haya usted averiguado esa cantidad exacta? Yo no he averiguado nada, le contestó el propietario. He pensado que si viene alguien a comprobar el número y encuentra más, diré que han venido de otros predios. Y si encuentran menos, le explicaré que se han muerto o se han marchado a otra parte. Lo mismo puede decirse del censo de la población soviética.

CADETES, FLECHAS, PELAYOS!

Todos debéis de llevar el emblema de la Organización. Podéis recogerlo en la Delegación Provincial, al precio de 1'50, de 7 a 9 tarde.

No hay más que una manera profunda para evitar que llegue el comunismo: tener valor de desmontar al capitalismo. — José Antonio.

COLISEO OLYMPIA

Hoy sábado 28 de mayo de 1938.

Secciones a las 3, 5, 7, 9'30 y 11'15

Century Fox presenta el estreno de la sensacional producción correspondiente a la actual temporada, titulada

Charlie Chan en la pista

por el gran actor Warner Oland. Intrigas, terribles maquinaciones, crímenes hábilmente desentrañados por el sagaz polígrafo Charlie Chan.

También se proyecta el interesante reportaje de gran actualidad, titulado, DIAS HISTORICOS DE AUSTRIA, admirando el paso de la frontera austríaca de las tropas alemana, jura de la bandera de los dos ejércitos, grandioso recibimiento en Austria a Hitler, etc.

PRECIOS:

Butaca patio, 1 25 ptas. Gral. 0'70

SALON NACIONAL

Hoy sábado 28 de mayo de 1938

II Año Triunfal

Espectáculo por secciones de tarde y noche: De 3 a 9'30 y de 9'30 a 1

REESTRENO de la portentosa adaptación cinematográfica de la tan célebre novela de capa y espada de gran intriga y de emocionantes aventuras, titulada

El jorobado o el juramento de Lagardere

Hablada en español
Enloquecedor dinamismo

Emocionantes desafíos
FIN DE FIESTA EXTRAORDINARIO con la exhibición de la interesantísima Revista gráfica de actualidad, titulada

NOTICIARIO FOX NUM. 20
Comentado en español

PRECIOS:

Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 0'30.
El lunes: Un nuevo triunfo de la genial cantante MARTHA EGGERTH, en la maravillosa superproducción CASTA DIVA.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA
Equipos sonoros Western Electric

Hoy sábado 28 de mayo de 1938.

Secciones: Por la tarde, a las 3, 5 y 7; por la noche, a las 9'30 y 11.

PROGRAMA COMICO HABLADO EN ESPAÑOL RIGUROSO ESTRENO

Metro Goldwyn Mayer presenta a los colosos de la risa STAN LAUREL y OLIVER HARDY, en la producción totalmente hablada en español, titulada

Un par de ojos
tomando parte los notables ANTONIO MORENO y JACQUELINE WELLS

Completa el programa una película corta, titulada

EDUCACION DEPORTIVA

PRECIOS
Butaca 1'75. Ato. 0'70. Gral. 0'50
Seguidamente, UNA CHICA DE PROVINCIAS, en español.

Editorial

Los recientes acuerdos sobre la No Intervención

Los recientes acuerdos del Comité de No-Intervención, son el resultado de la firme y tenaz política extranjera del «Premier» británico, M. Neville Chamberlain y de la clara actitud del Duce en su reciente discurso de Ginebra.

Chamberlain está dispuesto a terminar por completo con el problema español, del que naturalmente tiene que hacer la tranquilidad en el Mediterráneo. Buscando esa tranquilidad ha nacido el acuerdo italo-inglés y habrá de tener vida el italo francés. Ante la posibilidad de estos acuerdos, los elementos que así mismo se llaman antifascistas iniciaron su campaña. En efecto, el acuerdo anglo italiano tiene una cláusula suspensiva por la que no entra en vigor en tanto no comienza la retirada de voluntarios en España de una manera sustancial, para usar la frase consagrada diplomáticamente.

Ahora bien, tal retirada va enlazada con la ayuda francesa a Barcelona, y en tanto persista la actitud hostil francesa a nuestro Generalísimo, en manera alguna podría hablarse de retirada de voluntarios. La actuación era pues clara. Se trata solo de que no llegaran a un entendimiento Francia e Italia y por el mismo efecto se obtenía la suspensión indefinida de la entrada en vigor del acuerdo italo-inglés.

Pero Chamberlain ha visto desde el primer momento la maniobra y se ha apresurado a deshacerla. Incluso señaló que bien pudiera suceder que el acuerdo con Italia tomase vigencia aún sin comenzar la retirada de voluntarios. Al mismo tiempo hizo presión sobre los componentes del Comité de no-intervención consiguiendo la reunión del mismo y ya en él la favorable votación de los acuerdos conocidos.

De un solo golpe Chamberlain ha conseguido dar una solución al problema español y

LA VIDA DE SOCIEDAD

TENIENTE DE E. M.

Después de una brillante actuación en los cursillos para tenientes de E. M., en los que consiguió plaza, ha regresado de Valladolid Julio Hornillos Escribano, querido camarada nuestro. Nuestra más sincera felicitación.

Las suscripciones a «Y», revista de la mujer nacionalista, se hacen en la Delegación de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de F. F. T. de las J. O. N. S., Santa Escolástica, 9

forzar al Gobierno francés a tomar una actitud clara y precisa en la cuestión de suministro o tráfico de armas y pertrechos.

Los acuerdos son de tan vital importancia que se puede afirmar que de cumplirse estrictamente, la guerra española entrará en plazo de días en su fase final. Ya las radios rojas, lanzan gritos al espacio diciendo como el cierre de la frontera francesa, la intensificación del control marítimo, etc., son un intento de estrangulación de la España republicana.

Lo interesante es que tras de meses y meses de pedir a gritos pelado la apertura de la frontera francesa, afirman ahora que el cierre de ella será la causa de su pérdida.

Esperemos pues, la forma y manera de cumplir lo acordado, en la seguridad, —repetimos— que si se hace, el final del conflicto español es cosa inmediata y segura.

Extremo Oriente en armas

Los japoneses preparan un ataque a Cantón

COMBATES ENCARNIZADOS

Londres 27. — En el Extremo Oriente, en el frente de Longhai se están desarrollando combates muy encarnizados en las proximidades de la ciudad de Nan-Ten, que fué tomada hace días por los japoneses.

Los comunicados chinos dicen que después de varios días de una lucha muy dura sus tropas han conseguido reconquistar Nan-Ten copando parte de la guarnición nipona.

Por su parte los japoneses afirman que han rechazado todos los contraataques enemigos.

GENERAL DIMISIONARIO

Londres, 27. — Como consecuencia de los cambios introducidos en el Gabinete de Tokio, ha presentado la dimisión el general jefe del Ejército japonés de China del Norte.

EL GENERAL TOGO

Tokio, 27. — El general Togo, jefe del Ejército nipón del Schiantung ha llegado hoy a esta ciudad, sosteniendo una larga conversación con el ministro de la Guerra.

Se atribuye gran importancia a esta conversación.

CONCENTRACION DE BUQUES

Hong Kong, 27. — Treinta y ocho navíos de guerra japoneses, acompañados por otros numerosos navíos menores se han concentrado en las aguas de las inmediaciones de Macao.

Tanques blindados han sido desbarcados en las islas de Poton y Jan-Tou, aun no hace mucho ocupadas por los nipones.

Por todos estos indicios se deduce en los círculos bien informados que los japoneses preparan un ataque a la ciudad de Cantón.

Homenaje póstumo al heroe del Norte

El pueblo de Burgos, en cuyo término ocurrió el trágico accidente en que pereció el invicto general, se denominará Alcocero de Mola

Burgos, 27.—En el Ministerio del Interior se facilitó hoy a los periodistas la siguiente orden:

Vista la instancia que, por conducto del Gobernador civil de Burgos remitió en su día al extinguido Gobierno general del Estado español cuyas funciones asume este Ministerio, el alcalde de Alcocero, pueblo de aquella provincia, en la que por acuerdo de la Corporación municipal solicita que el nombre que ostente aquella en lo sucesivo se denominara «Alcocero de Mola» en recuerdo de haber tenido aquel pueblo el triste privilegio de conocer en su término municipal la muerte prematura del insigne y melancólico general Excmo señor don Emilio Mola Vidal, en los momentos precisos en los cuales prestaba sus más revelantes servicios a la Patria.

Resultando: Que la súplica de referencia ha sido informada favorablemente por el Servicio Nacional del Instituto Geográfico y Catastral, Gobernador civil de la provincia y Real Sociedad Geográfica española, que estima que ninguna circunstancia de orden legal impide acceder a lo solicitado. Considerando que motivos de patriotismo aconsejan se rinda este póstumo homenaje al Excmo señor General Mola que fué ejemplo de actuación ciudadana y acendrado amor a la Patria, cualidades ambas que merecen relieve en su intervención en la actual cruzada de liberación y reconquista de España.

Considerando: Que según la legislación vigente, compete a este Centro resolver sobre el particular, este Ministerio ha acordado que en lo sucesivo el pueblo de Alcocero de la provincia de Burgos, se denomine «Alcocero de Mola».

Esta orden se hace pública en

el «Boletín Oficial» del Estado para conocimiento de todas las autoridades y observancia general, a cuyos efectos, los señores Gobernadores civiles se servirán ordenar su reproducción en el «Boletín Oficial» de la provincia de su mando.

Burgos, 27 de mayo 1938.—II Año Triunfal.—R. Serrano Suñer.

EL HOMENAJE A MOLA

Salamanca 27. — Un periodista ha celebrado una entrevista con el general Barrera, presidente del Alto Tribunal de Justicia de la España Nacional y de la Comisión organizadora del homenaje al general Mola.

Expresó al reporter que el acto de la inauguración se celebrará el próximo día 3 de junio, con arreglo al siguiente programa:

Misa de campaña sobre el lugar donde se recogió el cuerpo inanimado del general oficiando el Arzobispo de Burgos Dr. Castro; bendición del monumento y discurso del señor Pemán, bien pronunciado en el lugar del homenaje bien retransmitido desde Cádiz, en el caso de que no pu-

diera concurrir personalmente.

El Generalísimo tiene prometida su asistencia si sus deberes para con la guerra no reclaman su presencia en otro lugar.

Finalmente se rezará un responso por los que dieron su vida por España.

Asistirán miembros del Gobierno autoridades del Estado y Municipio y una gran cantidad de público que tiene pedido puesto en los trenes especiales que se han organizado.

También concurrirán comisiones oficiales de Burgos y Bilbao. Coincidiendo con el homenaje, se pensó en hacer una edición especial de las obras del general Mola, pero después se ha creído mejor hacer un solo tomo con escritos inéditos y con la biografía del llorado militar, escrita por «Gar dilasso» y Bravo, personas que gozaron de la intimidad del general Mola.

El producto de la venta será entregado íntegro a la viuda del general, la que, por otra parte, tiene anunciado su propósito de concurrir a los actos en memoria de su esposo.

Navarra y Castilla. Las dos regiones que contemplaron las geniales victorias del que fué General en Jefe del Ejército del Norte, han fundido sus piedras para elevar en tierras burgalesas el monumento que perpetúe la memoria de Don Emilio Mola Vidal, muerto por la Patria. Piedras de Castilla y Navarra unidas como en un corazón para dar al mundo perenne testimonio de como honra España a sus hijos mejores.

El Ayuntamiento ofreció una zambra gitana en honor de los miembros de la Misión militar portuguesa

Granada les ha producido una impresión altamente halagüeña, por sus bellezas y por su elevado espíritu patriótico

Durante el día de ayer continuaron en nuestra ciudad los miembros de la Misión Militar portuguesa, recorriendo los rincones y siendo agasajados por el Ayuntamiento con una típica zambra gitana.

A las diez de la mañana salieron con dirección a uno de nuestros rincones más característicos el coronel jefe de la Escuela Superior de Guerra, señor Ferreira de Passos; capitanes señores Guades, La Nogueira, Araujo y Maia; y los tenientes señores Castel, Branco, Banazol, Lual, Meira, Verissimo, Leitao, Rodriguez, Nascimento Pina, Perera, Neves, Moraes y Borata.

Acompañaban a tan ilustres visitantes el General divisionario señor Tanayo; coronel jefe de la Brigada, señor del Campo; teniente coronel señor Gozávez, Jefe de Estado Mayor de la 32 División; Teniente coronel de Estado Mayor, don Luis Toribio; comandantes Ximénez de la Macorra, Ros Müller y García Moreno y los oficiales Moreno Anleo, Olivares y Basols.

Visitaron detenidamente varios sectores del frente, recorriendo las líneas defensivas y observatorio artillero, causándoles una excelente y agradable impresión toda la obra de fortificaciones.

En el puerto mando de la media Brigada se les obsequió con un espléndido lunch, durante el cual confraternizaron cordialmente los militares lusitanos y españoles, dándose vistas a las respectivas naciones hermanas.

ZAMBRA GITANA EN LA CASA DEL CHAPIZ

A las seis de la tarde se celebró en la Escuela de Estudios Arabes (Casa del Chapiz), una zambra gitana, ofrecida por el Ayuntamiento como agasajo a la Misión Militar portuguesa.

Las personalidades invitadas fueron recibidas por el Alcalde, don Emilio Iturriga Látimer, pasando seguidamente a la amplia sala en donde estaba servido un espléndido lunch.

Asistieron a este agasajo además de los militares portugueses el General Tamayo Orlandina; Gobernador civil, don Esteban Samaniego; Delegado de Oro del Público, señor Ariza; Rector de la Universidad, don Antonio Morin Ocete; Fiscal señor González Donoso, en representación del Presidente de la Audiencia; Presidente de la Diputación, señor Lacal y Pérez de Ayala; Jefe provincial de Falange, camarada Prieto Moreno; Director de la Academia de Infantería, coronel señor Izquierdo; cónsules de Portugal Alemania e Italia señores Figueroa Noé y Dalmasso; Decano del Cuerpo consular, señor Moreno Agrela; Delegado de Hacienda, señor González Bueno; coroneles señores Anguiano Toribio, Gozávez y Azofra; comandantes de Aviación, señores Baquena y Jiménez; comandantes señores Jover, Ximénez de la Macorra, Ros Müller y Marzal; camaradas Montes Valera, Secretario Provincial de Falange; Hernáiz Jefe Local José María Argote Asesor Consultivo de Arquitectura en «Auxilio Social»; Pa-

ncios y Romero de la Cruz, Delegado y Secretario Provinciales de «Auxilio Social»; Elgueras, Delegado provincial de Información; capitanes señores Codorni y Torrens; tenientes Moreno Anleo, Olivares y Basols y otras personas.

Actuó el Cuadro Flamenco de los Amayas, las que como siempre, cautivaron a los espectadores con sus típicas danzas y canciones flamencas. El «Niño de las castas», que se hallaba presente, contribuyó también al mayor esplendor de la fiesta que resultó sumamente agradable.

Durante toda la tarde reinó un alegre ambiente de camaradería entre las personalidades portuguesas y las granadinas, terminando la fiesta ya bien entrada la noche.

HOY MARCHARÁN CON DIRECCIÓN A SEVILLA

Los miembros que componen la Misión Militar portuguesa marcharán a las ocho de la mañana hoy con dirección a Sevilla, desde donde se irán a otras capitales, con objeto de visitar nuestras principales ciudades y frentes de guerra.

GRANADA LES HA PRODUCIDO UNA GRATA IMPRESIÓN

Todos los miembros de la Misión Militar portuguesa, expresión, ante uno de nuestros redactores, el grato recuerdo que se llevan de nuestra ciudad y de la cariñosa acogida que en ella han recibido.

Nunca olvidaremos las horas pasadas entre los camaradas de la Falange granadina cuyo idealismo amamos, y cuyo deseo de triunfo pronto serán cumplidos, ya que luchan ar-

dorocamente en defensa de Dios y de su Patria, pronta a resurgir.

La potencia militar de España—afirmaron—y su organización bélica tan eficiente, ha sido la sorpresa de Europa, y nosotros, que hemos observado tan le cerca esta obra de voluntad felicitamos al Ejército español y sus heroicos jefes, por el resultado conseguido.

España y Portugal, están en estos momentos más unidas que nunca, compenetrados exactamente y en perfecta cooperación para vencer a nuestro común enemigo, que es el marxismo. Con Franco y con Carmona como jefes de Estado, nuestras naciones alcanzarán el primer puesto que les tiene reservado la Historia.

Granada, tierra de antiguas leyendas heroicas, es muy conocida en Portugal ya que ella fué la cuna del Imperio español, que surgió hermanadamente con el portugués cuando nuestras dos naciones eran dueñas del mundo.

Los militares portugueses expresaron, finalmente, su deseo de que se manifestase su agradecimiento al público granadino, por todas las atenciones recibidas.

El coronel jefe de la Misión y director de la Escuela Superior de Guerra, señor Ferreira de Passos confirmó la grata impresión que le ha producido nuestra ciudad, y nos entregó el siguiente autógrafo: «En el recorrido que los portugueses vienen realizando, Granada se nos muestra, por sus bellezas y por el cariño de sus habitantes como uno de los más cautivadores lugares que harán que guardemos de ella inolvidables recuerdos».

El viaje de los reyes ingleses a la capital francesa

GRANDES PRECAUCIONES

Paris 27. — Se conocen nuevos particulares de las medidas tomadas por el Gobierno francés para la visita de los Soberanos Ingleses.

En las casas y comercios por cuyas calles pasará el cortejo real, sólo podrán permanecer personas que posean un permiso especial de la Seguridad General y cuyo nombre se á previamente dado a conocer.

Al largo de la línea ferroviaria habrá un centinela cada cinco metros.

La incuria reinante en la España roja

Paris 27. — Trescientos cincuenta americanos combatientes voluntarios heridos en los últimos combates que han tenido las brigadas internacionales, son esperados en la frontera francesa para ser trasladados a hospitales.

Dos de esos combatientes que lograron llegar a Paris se han lamentado de la incuria que reina en la España roja. Otro ha declarado que vio con horror cómo con venían la sangre de un soldado herido con trozos de periódicos a falta de hueso hidrófila. El mismo tiene por falta de cuidados en los primeros momentos la pierna casi paralizada.

Numerosos milicianos heridos se encuentran en situación desesperada pues fueron curados de modo primitivo.

Libros abiertos

Memoria de la Mutua Granadina de Arces Blancas, Industria y Comercio. Año 1937. Aprobada por la Junta general en Marzo de 1938. Imp. S. Berdones. Granada. Sin precio.

Hemos recibido la memoria de esta entidad que tanto está laborando en pro del cumplimiento de la legislación sobre accidentes de trabajo, la que publica en primer término la comunicación del Instituto Nacional de Previsión, Caja Nacional del Seguro de Accidentes del Trabajo, por la que se le participa el resultado satisfactorio de la primera visita de inspección realizada a la misma.

A continuación, y en un preámbulo lleno de patriotismo, se defiende acertadamente la idea de que el seguro obligatorio puede y debe practicarse en entidades nacionales y mejor aún locales, para de esta manera evitar la salida de capital asegurado al extranjero o a otras regiones. De todo ello se desprende la enorme y honrada labor que esta entidad está realizando con resultados positivos maravillosos, pues aun que empezó a trabajar dentro de medios modestos, ha alcanzado cifras alentadoras tanto en el cobro de primas aseguradas, como en el pago de accidentes sufridos por los obreros siendo digno de elogio la participación de los ciudadanos obreros en los beneficios sociales, así como el donar de esta entidad en la consecución del Seguro de enfermedad, entendiéndose así a la puesta en marcha del seguro que ya está en estudio por nuestro Gobierno.

Al final la publicación trae inserto el balance del año 1937, que no puede ser más alentador y que da prueba de la laboriosidad y celo que en la misma empeñada tienen puestos sus directores.

Calzados GARACH

La casa más importante de Andalucía

PRECIO FIJO RIGUROSO

Casa Central: Gran Vía, 17

Granada

Café y Lechería BIB-RAMBLA

Casa especializada en RIQUESIMO CAFE

Desayunos y meriendas - Y CHOCOLATE

GRANDES Y ECONOMICOS VASOS DE LECHE DE LA MEJOR CALIDAD

Café y Lechería BIB-RAMBLA

TELÉFONO 2329

Según dice un periódico inglés, la autonomía concedida a Irlanda es mucho mayor de la que piden los sudetes

El observador británico visitará la región de los sudetes

Se celebrará el domingo la segunda vuelta de las elecciones municipales en Checoslovaquia

UNA COMPARACION

Londres, 27.—A propósito de protesta de los sudetes alemanes en Checoslovaquia, el «Daily Mail» publica hoy un interesante artículo pidiendo de relieve que la autonomía concedida por la Gran Bretaña a Irlanda es mucho más amplia de lo que piden los sudetes.

Checoslovaquia — continúa el periódico — debería dar prueba de la lengua y resolver así un problema que preocupa a todas las Cancillerías europeas.

El mismo periódico publica una información de su corresponsal en Checoslovaquia que ha hecho una gira al territorio de los sudetes.

Comunica el citado periódico que los checos matarían cruelmente a los sudetes y que el territorio se encuentra ocupado militarmente por los checos. El mismo ha taido que pasar varias barricadas.

Por su parte ha podido constatar que en la frontera no ha notado ningún movimiento de tropas alemanas, al contrario de lo que ocurre por parte de los checos.

ESPERANDO AL OBSERVADOR BRITANICO

Praga, 27. — Todos los periódicos en la ciudad de que es esperada la llegada a Checoslovaquia de un observador británico.

Constatadamente a las manifestaciones de esos círculos autorizados de Londres, se espera de la Gran Bretaña que el jefe del Departamento de Europa Central del Foreign Office, Sr. Strain, será el que actuará de observador.

Según la prensa de Praga, el Sr. Strain visitará la región de los sudetes y dará cuenta de sus impresiones en el Parlamento de Londres.

Se señala que el Sr. Strain conoce Checoslovaquia por propia experiencia pues él fue quien acompañó a Hitler cuando éste visitó no hace mucho a Checoslovaquia.

DONDE HABRA ELECCIONES

Praga, 27. — De los 2.740 Municipios en los que van incluidos los 691 del territorio sudete, la votación no tendrá lugar en numerosos Ayuntamientos donde solamente se presenta un partido, o decir, el Partido sudete que ha designado sus candidatos o porque los partidos presentan sus candidatos unia.

1.660 municipios están situados en Bohemia, 740 en Moravia y Silesia, 78 en Rutana y 22 en Eslovacia.

COMENTARIO PERIODISTICO

Berlin 27. — «La Correspondencia Política y Diplomática» comentando el envío de observadores ingleses a la región de los su-

detes, dice que Alemania no tiene nada que objetar a ello, puesto que es de esperar que aquecos recojan impresiones auténticas que dispondrán de libertad para poder comunicar las impresiones que recojan.

Alina que gracias al buen sentido de estos observadores se podrán denunciar los abusos y se apreciará la justicia de las reclamaciones formuladas por los sudetes.

UNA ENTREVISTA

Praga, 27. — El ministro de Checoslovaquia en París, ha celebrado una entrevista muy larga con el presidente del Consejo, Hodza, en la cual trataron de la actitud francesa, hacia Checoslovaquia.

LA SEGUNDA VUELTA

Praga, 27. — El domingo se celebrará la segunda vuelta de las elecciones municipales en Checoslovaquia.

Para asegurar el orden, se han tomado las mismas medidas que el domingo pasado.

CONFERENCIA CON DIPLOMATICOS

Praga, 27. — El primer ministro Hodza, ha conferenciado con los señores Asusky y Massaryk, ministros respectivamente en París y en Londres quienes le han informado de la reacción producida en dichas capitales por los acontecimientos en Checoslovaquia.

Se sabe que Henlein entregará próximamente al Dr. Hodza una Memoria en la que estarán fijadas sus peticiones.

El leader de los sudetes Konrad Henlein volverá a entrevistarse con el Dr. Hodza, antes de un mes de semana.

LOS CHECOS EXTIENDEN SUS FORTIFICACIONES

Viena, 27. — Las fortificaciones checas se extienden formidablemente.

Desde la frontera alemana pueden apreciarse dichas fortificaciones, algunas de ellas a quinientos metros de una carretera cercana a la frontera, donde también se advierte haberse adoptado medidas de carácter bélico.

Se dice que estos movimientos de tropas tienden a influir en los ánimos en vísperas de las elecciones que tendrán lugar el próximo domingo.

UN BIPLANO CHECO VUELA SOBRE TERRITORIO ALEMAN

Viena, 27. — Esta mañana ha sido violado nuevamente el régimen de fronteras por un biplano checo que efectuó vuelos sobre una ciudad fronteriza descendiendo a una altura de 150 metros, pudiendo observarse como desde el aparato se tomaban vistas con una cámara fotográfica estimán-

dose esto como una nueva provocación de los checos.

ALEMANIA NO HA ENVIADO REFUERZOS A LA FRONTERA

Berlin, 27. — Ante la noticia que una circular tendenciosamente de que Alemania había enviado tropas a lo largo de la frontera checa en vista de la tirante situación con motivo de los incidentes entre soldados checos y sudetes alemanes se ha hecho público un comunicado según el cual Alemania no sólo no ha enviado refuerzos, sino que ha retirado un regimiento de infantería y otro de artillería, a mediados de marzo último, cuyas fuerzas regresaron a Habsburgo, donde se encuentran actualmente de guarnición.

APLAZAMIENTO DE LAS SESIONES PARLAMENTARIAS

Praga, 27. — El periódico «Bravo Lido» publica una entrevista con el ministro de los ferrocarriles y vicepresidente del Consejo.

Este declaró que las medidas de seguridad tomadas por el Gobierno no serán abandonadas.

El «Prague Tageblatt» informa que la apertura del Parlamento fué aplazada porque el Estatuto de las nacionalidades todavía no está terminado.

Hodza y Nalypetr tomaron esta decisión, después de una corta entrevista.

El Senado también aplazó sus sesiones.

LLEGADA DEL OBSERVADOR INGLES

Praga, 27.—Llegó a esta ciudad el jefe de la Sección de Europa Central del «Foreign Office» señor Strain, que se entrevistó con el Ministro de Inglaterra en Praga.

Los círculos políticos de Praga opinan que esta entrevista es de la mayor importancia para el desenvolvimiento de la situación en Europa Central.

LA DIMISION DE CUATRO MINISTROS

Viena, 27.—Los círculos competentes declaran que la dimisión de cuatro ministros austriacos no tiene el menor fundamento político. Se trata de una medida destinada a equiparar administrativamente Austria a los otros Estados; medida que, por lo demás, estaba planeada hace ya tiempo.

Los rumores divulgados por parte de la prensa extranjera sobre un fundamento político de estas dimisiones, no corresponden a la verdad.

La revolución en Méjico

El Estado de San Luis invita a los demás para unirse a la rebelión

Las líneas con los Estados Unidos están cortadas

NORMAS PARA LAS INDEMNIZACIONES

Washington, 27.—El Embajador mejicano recientemente llegado de Méjico en donde recibió instrucciones de su Gobierno, ha declarado que se ha presentado en el Departamento de Estado norte americano un proyecto que fija las normas para las indemnizaciones que han de concederse a los Sindicatos propietarios de las minas de petróleo expropiadas por el Gobierno mejicano.

CORTE DE LINEAS FERROVIARIAS

Nueva York, 27.—Las fuerzas de General Cedillo han penetrado en la provincia o estado de Guanajuato y han cortado las líneas que conducen de la ciudad de Méjico a los Estados Unidos. Un tren que de Texas se dirigía a la ciudad de Méjico descarriló a treinta millas de San Luis de Potosí. Hubo que lamentar varios heridos.

NOMBRAMIENTO Y MANIFIESTO

Londres 27.—Noticias de San Luis de Potosí comunican que el Parlamento de el Estado ha nombrado al General Cedillo Comandante Supremo de las fuerzas armadas en contra del General Cádenas.

A la vez ha lanzado un manifiesto invitando a los demás estados de Méjico a unirse a la rebelión en contra del Gobierno Federal de Méjico.

Crueldad marxista en Tarragona

París, 27. — Comunican de Tarragona que durante la primera quincena de mayo han sido fusiladas en esta ciudad 56 personas acusadas de desertión y 200 personas más han sido condenadas a muerte por haber ayudado a los desertores.

Ayudando al Flecha, ayudáis a la Patria. Suscribirle el modesto boletín que os ofrece en el día de su Patrón.

San Eduardo
 - FABRICA DE CALZADO -
JOSE BRAVO GARCIA
 Calle Rosal, 4 Teléfono 4-6-7-2

**Falange Española
Tradicionalista
Y DE LAS J. O. N. S.**

Organizaciones Juveniles

Delegación local

**CITACION A LOS FLECHAS DE
LA CUARTA BANDERA**

Todos los flechas pertenecientes a la cuarta Bandera se presentarán hoy día 28 a las 7 de la tarde, en el cuartel de Onésimo Redondo, para la preparación del cumplimiento Pascual con motivo del día de San Fernando.

Por el Imperio hacia Dios.

El Jefe de la Cuarta Bandera.

**LOS PATRONOS DE INDUSTRIA
Y COMERCIO DE GRANADA**

Se ruega a los mismos dispensen la falta de asistencia de los aprendices en cuadrados en esta Organización Juvenil durante la mañana del lunes día 30 del corriente, con motivo de tener que asistir a los actos religiosos que han de celebrarse en honor de su Patrón San Fernando.

INVITACION A LOS FLECHAS

Camaradas que sentarán a su mesa a otros camaradas flechas con motivo de la festividad de su Patrono San Fernando:

Antonio Gallego Morell, Rafael Pareja-Flaman, Francisco Pareja Viedma, Juan Retamar González, Ángel Escobar Teruel, Augusto Palma Fuentes y Eloy Martínez Pérez.

Flechas Femeninas

EL DIA DEL FLECHA

Relación de flechas que han solicitado invitar a comer a otras camaradas, el domingo día 29 del corriente, con motivo del día del flecha:

María del Carmen Ocaña, María Benavides Gil de Sagrado, María del Carmen Hermoso, María Luisa Jiménez, Blanquita Daneo, Pepita Pedrajas, Conchita Millán Benavides.

Las casas que en ese día quieran acoger en su mesa a una pareja, pueden decirlo en la Sección Femenina de Falange (Santa Escolástica, 9).

La voz de las trincheras

MAQUINAS PARA HACER CIGARRILLOS

Las piden Mariano Bueno de la Cruz, que se encuentra encamado en el Hospital de San Bartolomé y Santiago, y José Martínez Martín, hospitalizado en el López Rubio.

Ambos combatientes les falta un brazo y ruegan a los buenos patriotas les regalen a cada uno una máquina de hacer cigarrillos, ya que a mano no los pueden hacer.

Nosotros creemos que entre nuestros lectores habrá por lo menos dos, que sabrán acoger con cariño la petición de los dos heroicos soldaditos de Franco y acudirán personalmente a los hospitales citados para llevarles lo que solicitan por nuestro conducto.

Esparto

Se vende en Escúzar el aprovechamiento del coto llamado del Barranco del Lobo y adyacentes.

Razón: Carrera del Genil, 14, 3.º, Granada. En Escúzar, CASA GRANDE

EDUCACION NACIONAL

Universidad de Granada

LAS CONFERENCIAS DE HOY

Las conferencias que se han de celebrar son las siguientes:

Profesor Martínez Lumbreras: Política económica. Política de abastecimientos. Repoblación y colonización interior. Organización de la Hacienda pública. El patrimonio del Estado y de la Corona, Monopolos, tasas e impuestos. El Crédito: juros y vales reales. Universidad, Facultad de Derecho, seis tarde.

Profesor Gallas Novás: Las vitaminas en su aspecto químico vegetal. Universidad, Facultad de Ciencias, 5ª tarde.

Profesor Mesa Moles: Clínica quirúrgica. Facultad de Medicina, nueve mañana.

Profesor Alvarez de Toledo: B) Con el grado de instrucción elemental del país en general, de las diversas provincias y de los suicidas. C) Influencia de la vida urbana y de la rural, así como la densidad de población en la autoquiritia. 4.º Evolución histórica acerca de la legislación del suicidio. Facultad de Medicina, siete tarde.

Sindicato Español

Universitario

JEFATURA PROVINCIAL

EL CARNET DEL SINDICATO

Por la presente orden a los camaradas que aun no se han provisto de nuestro carnet la necesidad que tienen de hacerse de dicho documento.

El Jefe Provincial

ORDEN DE LA NACIONAL PARA EL INGRESO EN LOS DIFERENTES GRUPOS

Recibida la circular número 65 de la Jefatura Nacional, la doy a conocer a nuestros afiliados: «Por la presente circular ordeno: A todos los camaradas del S.E.U. que soliciten, permiso a esta Jefatura, antes de ingresar en ninguna entidad o grupo, aun cuando este sea artístico o deportivo, acompañado con el correspondiente informe del jefe provincial del S.E.U. firmado: El Jefe Nacional: H. Fernández Canépa.»

DELEGACION PROVINCIAL DE DEPORTES

Por la presente se ordena a todos los camaradas, delegados de deportes de los diversos Colegios y del Instituto P. Suñer, Luisa Hornillos.

PEQUEÑOS SUCESOS

CAPITULO DE CAIDAS

En la Casa de Socorro recibió ayer asistencia Carmen Gutiérrez Merlo, de 40 años y con domicilio en la calle del Rector Morate número 7, de una herida contusa en la muñeca derecha, que se produjo al caerse.

En el mismo establecimiento benéfico curaron a José Prados Fernández, de 8 años, de una herida en la región occipital, y a Jesús Campos Ruiz, de 2 años, domiciliado en Plaza Nueva 15, de una herida contusa en la región frontal.

UN ATROPELLO

El automóvil número 4.042, de la matrícula de Granada atropelló ayer en la calle de los Reyes Católicos a Nieves López Valenzuela, de 18 años, de profesión sirvienta.

El cabo de Seguridad José Rosa-

rez, se pasen por esta Delegación de 7 a 9 del día de hoy, para recibir órdenes.

La falta de asistencia será sancionada. El Delegado Provincial de Deportes.

Sección Administrativa

La Comisión provincial de nomenclaturas de Granada, en sesión celebrada en 20 del actual, ha hecho los siguientes correspondientes a maestros trasladados por sanción:

Don Generoso Muñoz Bragada, para la escuela número 4 de Zúbia.

D. Trifón Gómez Velasco, para unitaria 16 de Granada.

D. Juan Franganillo Fernández, para unitaria 30 de Granada.

Doña Encarnación García Fernández para Zafarraya.

Doña Dolores Ortega Rodríguez, para Illora.

Doña María Martín Martín, para Dílar.

D. José Cuadros Zurita, para Barric de la Vega de Monachil.

D. Miguel Gómez Gutiérrez, para Otura, número 3.

D. Miguel Martín Martín, para Dúrcal.

D. Antonio Ortega Campos, para Zúbia número 5.

D. Rafael García Pardo, para Pullinas, número 1.

D. José Casares Pedrosa, para Alhendín número 1.

D. Francisco Puertas Jiménez, para Chauchina, número 1.

Y don Antonio Roda García, para Pullinas número 2.

Inspección de Primera Enseñanza

EL CURSILLO DE PAMPLONA ES SOLO PARA VARONES

El ltimo. señor Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, en telegrama recibido hoy, participa a esta Inspección que el cursillo de orientación nacional que ha de celebrarse en Pamplona, es sólo para varones y que por el Excmo. señor Gobernador civil se darán facilidades para el viaje de los maestros seleccionados, en virtud de instrucciones que recibirá dicha autoridad provincial.

Lo que se publica para conocimiento de los maestros interesados.

Granada a 27 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—La Inspectora Jefe, Luisa Hornillos.

Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista

LOS INGRESOS EN LA TESORERIA PROVINCIAL

Habiéndose citado unas fechas para los ingresos de las delegaciones, y los Sindicatos en la nota dada en el Boletín de la Organización del 23 del actual, que no son las correspondientes, nuevamente se publica la Orden a que han de atenerse nuestras Organizaciones.

ORDEN

Para evitar las dudas que nos han sido consultadas, respecto a la forma y cuantía del ingreso de las cotizaciones efectuadas por las Organizaciones Sindicales en el corriente mes, y las pendientes de meses anteriores, se pone en conocimiento de todas las Delegaciones y Sindicatos de la provincia que en los días del 1 al 5 del mes de junio próximo, remesarán el total importe de los ingresos que hayan obtenido las citadas Organizaciones por los conceptos de cotizaciones e inscripciones hasta el día 31 del presente mes, sin retener cantidad alguna para gastos, los que serán satisfechos por esta Tesorería Provincial a cada Organización Sindical, en cumplimiento de lo ordenado por el Decreto fecha 21 de abril último, del Ministerio de Organización y Acción Sindical.

LOS PEDIDOS DE LOS SUBPRODUCTOS DEL TRIGO

Todas las Delegaciones y Sindicatos al dirigir sus notas de pedido de subproducto de las harinas para sus afiliados a fábricas que estén fuera de su término municipal previamente dirigirán oficio al Delegado o Jefe Sindical del pueblo a que pertenezca la fábrica, al objeto de que si por dicha Organización no necesita el resto de los productos de la misma puedan ser adquiridos por el Sindicato que lo solicite, a fin de evitar los perjuicios que habría de irrogársela al Sindicato al tener que dirigirse a otra fábrica distinta a la de su término, para cubrir sus necesidades.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Delegado Provincial, Enrique Izquierdo.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Obsequio a los heridos del Hospital S. Antonio

Ayer a la una efectuaron visitando el Hospital de San Antonio los niños y niñas de las escuelas de Conchar con sus profesores, cura párroco de dicho pueblo y camaradas de la Sección femenina.

Fueron recibidos por el director del Hospital camarada José Collantes; administrador, camarada Ricardo Valdívila; capellán, don Manuel López; Sor Rosa; camarada José Fernández Megías médico de salas y el enfermero camarada Antonio Tamayo.

Después de visitadas todas las dependencias del centro obsequiaron a los enfermos y heridos con dulces, plátanos, tabaco y cerillas que le ofrecían los maestros y niños, conversando con ellos largamente.

Una vez entregado el obsequio se cantó el himno de Falange escuchado por todos los allí reunidos, con brazo en alto, dándose al final vivas a España a Franco y a Falange.

Himno de la Falange en discos Columbia

GRANADA AL DIA

El día de ayer fué suave de temperatura oscilando ésta entre los 13° y los 15° grados. Un viento sudoeste, de 18 kilómetros por hora, contribuyó a atenuar los ardores con que habríamos de obsequiarnos el Padre Sol atendiendo a lo avanzado del año y a la altura que sobre nuestro cielo ya alcanza la gloriosa antorcha del firmamento. Hay falta de humedad en el ambiente a juzgar por el higrómetro que señala entre el «seco» y «may seco». Sin embargo, el barómetro sobrepasa el «variable», lo que puede ser nuncio de próximas tronadas o lluvias. Ayer a ratos lució el sol y a ratos estuvo nublado. «Mitá y mitá», que dicen los castizos cuando les sirven el «moka» que ahora se cosecha por lo visto, en la playa de «Cebadilla». ¡Y todos tan campantes!

Con respecto a los sucesos de ayer, abordemos la nota patriótica para elogiar — nunca como ellas se merecen — la hermosa labor que la Junta de Damas Visitadoras del Soldado realiza confeccionando ropas para nuestros bravos luchadores y llevándoles estímulos y consuelos lo mismo cuando defienden en el parapeto la dignidad y la independencia de España, que cuando se postran en el lecho del dolor, alcanzados por la metralla de la mesnada marxista. Para damas tan distinguidas, tan abnegadas y patriotas, PATRIA tiene siempre un aplauso incondicional y un encomio sincero.

La Misión Militar portuguesa estuvo ayer visitando los frentes y por la tarde se le obsequió con una zambra cañi en la Casa del Chapiz. De la estancia en nuestra ciudad conservan un gratísimo recuerdo estos representantes de la Nación hermana que supo captarse desde las primeras jornadas de nuestro Movimiento, la gratitud y la simpatía más profundas de todos los buenos españoles.

Acto muy conmovedor, altamente cristiano, fué el de la visita que ayer hicieron al Hospital de San Antonio, los niños y niñas de Cónchar con sus profesores, el virtuoso párroco del pueblo y las camaradas de aque-

Auxilio Social no pide limosna, reclama justicia

¿Un helado de calidad?

SOLAMENTE EN CASA

Monerris

Servicio a domicilio Telf. 2594

La Sección Femenina quienes obsequiaron a nuestros heridos y enfermos con dulces, plátanos, tabaco y cerillas. Fueron escenas ejemplares en que los sentimientos tradicionales de la España inmortal — que en balde quisieron suprimir los furios disclventes desatados por la U. R. S. — se pusieron de manifiesto con toda su pujanza y su belleza. Para final brazo en alto, se entonó el Himno de la Falange que es un canto de triunfo y de esperanza, un himno que se eleva y se dilata hasta los luceros donde montan la guardia nuestros Caídos en acto glorioso de servicio...

Un llamamiento al vecindario para que revoque las fachadas ante el próximo Corpus

Concesión de socorros a viudas de empleados que fueron del Ayuntamiento

A las ocho de la noche celebró la sesión la gestora municipal, presidida por don Eugenio Serrano, primer teniente alcalde, asistiendo los gestores señores Jaraba, Rojas, Méndez Rodríguez Acosta, Acosta Inglot, Pérez de la Blanca, Suárez Peregrín, Núñez de Prado y Jiménez de Paraga.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior y varias solicitudes de inclusión en el Padrón de Vecinos, se entra en el orden del día.

PERSONAL

Se aprueba un dictamen del Delegado de Funciones Públicas, proponiendo sea nombrado músico de segunda interino, Alfredo Cañas, a condición de que la Comisión estime suficientes los informes emitidos por el comandante del puesto de la Guardia Civil de La Zubia acerca de sus antecedentes sociales.

El teniente de alcalde delegado de Impuestos, propone y así se acuerda, que para cubrir la vacante de Recaudador de Arbitrios de segunda, por renuncia de Rafael Cuesta, sea nombrado el inferior en categoría inmediata, Enrique Jaén, y para cubrir la de éste, se nombre a Ramón Cardenete, ambos en calidad de interinos.

Se nombran guardias urbanos y de distrito a José Noguera y Eliseo Pérez.

Por el secretario de la Corporación señor Rico, se da lectura a los escritos formulados por Dolores Quero González viuda del que fué vigilante nocturno Francisco Moreno; Encarnación López Peña, viuda del también vigilante nocturno, José Gálvez; Josefa Sánchez Solano así mismo viuda del vigilante nocturno Antonio Castico, y de Miguel Fernández Aragón, interesando todos ellos la concesión de un socorro; se acuerda conceder a todos los antedichos solicitantes 100 pesetas por una sola vez, y a don Antonio Fernández Aragón, el im-

Los familiares de empleados municipales asesinados por su adhesión al Movimiento Nacional o en defensa de él, disfrutarán de pensión

La Junta de Gobierno del Colegio Oficial del Secretariado Local de esta provincia, en la reunión ordinaria que celebró el día 25 del presente mes, conoció, entre otros asuntos, del Decreto del Ministerio del Interior de fecha 3 del actual por el que las pensiones ordinarias y extraordinarias que con carácter provisional son señaladas, en los artículos 2.º y 3.º del Decreto de 1.º de diciembre de 1936, se hacen extensivas a los empleados municipales asesinados por los maristas con motivo de su adhesión al Movimiento Nacional o en defensa de él; acordándose por una

nimidad, se haga pública tan acertada disposición ministerial por medio de la prensa local, para que llegue a conocimiento de todos aquellos a quienes pueda interesarles, haciendo presente que las oficinas de este Colegio estarán abiertas todos los días laborales de diez a doce de la mañana para informar a cuantos necesiten el auxilio de este Colegio en la instrucción de los oportunos expedientes para acreditar los extremos justificativos de sus derechos a las pensiones que se conceden con el carácter de provisionalidad.

porte de mes y medio del sueldo que disfrutaba su hijo, fallecido, don Miguel Fernández Jiménez.

Queda aprobado un dictamen del delegado de Gobernación, en el que propone se acceda a la solicitud de delineante de la Oficina Técnica don Juan Mirasol Godoy, en la que pide se le concedan quince días de licencia para ausentarse de la capital para resolver asuntos familiares.

Finalmente se acuerda a propuesta de la Comisión de Arbitrios del cese del vigilante de Arbitrios Bonifacio García Fernández, por incapacidad para el desempeño de su cargo:

APROBACION DE CUENTAS

Queda aprobado un informe del ingeniero municipal en el que propone la aceptación de las facturas presentadas por la Compañía General de Electricidad por servicios de alumbrado durante el pasado mes de abril, y que importa 17.040 pesetas, con la deducción de 2450, importe de 49 lámparas propiedad del Ayuntamiento; y el Cabildo acuerda que después de estudiado el informe en el Negociado respectivo pase nuevamente al ingeniero municipal para su aprobación definitiva.

El Delegado de Fomento propone la aprobación de un presupuesto de las cañerías articuladas de la calle del Salvador obra de gran urgencia. Este gasto deberá repartirse entre los usufructuarios de las aguas cuya relación se expondrá al público con fijación de las cuotas correspondientes.

ASUNTOS VARIOS

El señor Pérez de la Blanca propone y queda aprobado el realizar un llamamiento a todos los vecinos de Granada para que, ante la proximidad de la tradicional fiesta del Santísimo Corpus Christi, pongan en buen estado de limpieza las fachadas de los edificios para lo cual se concederán las facilidades de costumbre.

El delegado de Fomento propone la aprobación de las solicitudes de licencia de obras a los siguientes propietarios:

Don José Bernedo Arévalo, calle Hornos de Haza, 24; don Ramón Pineda Martínez, Cuesta de Gómez, 25; don Francisco Rosell Domínguez Elvira 51, y don Eduardo Moreno Agrela, Carrera de Genil, 51.

El secretario de la Corporación señor Rico presenta un informe en el que expone que es necesario la autorización del Cabildo para el pago de los derechos y gastos originados en la venta de los Mercados y se acuerda autorizar al alcalde para el pago de estos derechos.

Se designó al señor Jaraba para asistir a la salida de Su Divina Majestad, de la parroquia de la Magdalena, el próximo día 31, para el cumplimiento pascual de los feligreses impedidos.

También se concede la asistencia de una sección de la guardia municipal montada y la Banda Municipal, según se ha solicitado.

Finalmente se acuerda adquirir el palco y las localidades enviadas por el Delegado local de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista, para el partido de fútbol que se celebrará próximamente, y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las nueve y media de la noche.

BILLETE LOTERIA NACIONAL
PIDALO A JOSE SANCHO
LOTERIA MESONES, GRANADA

GRAN SUSTIDO en Lámparas
Osram y Philips
Casa MENDOZA
Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1

LA PROVINCIA

Itabo

PARA EL HOSPITAL DE SAN ANTONIO

Cumplimentando la orden dada por la camarada Jefe provincial de la Sección Femenina de la Falange, nuestra jefe local, María Bustos, ayudada por las camaradas Carmen Hieraluz, Juanita Merino, Angeles Pretel, María Miranda, Angélica Carrillo, Felicidad Lozano, Balbina Molina y María Lopez, salieron por el pueblo a pedir donativos para nuestros heroicos camaradas que curan sus heridas en el Hospital de San Antonio, consiguiendo una lucida recaudación.

(Continuación)

D.ª Filomena González, medio cuarto aceite y 6 pastillas jabón; doña Remedación Jiménez, 2 huevos y una pastilla jabón; doña María Prados, 0'50; doña Angeles Prados, 0'50 y un huevo; doña María Cabeza, una libra aceite; doña María Rodríguez, una libra aceite; doña Angeles Bustos, 2 huevos y 2 pastillas jabón; doña Rosa Alabarce, 3 huevos; doña Julia Bustos, 3 huevos y un cuartillo habichuelas; doña Carmen Alabarce, 0'50; doña Magdalena María, 2 huevos; doña María Micas, 2 libras aceite; doña Rosa González, un cuarto arroba aceite y 2 pastillas jabón; doña Angeles Martín, una libra chocolate; 3 pastillas jabón; doña Pura González, un cuarto arroba jabón; doña Encarnación Sánchez, 6 pastilla jabón; doña Mercedes Dolores Justo, 3 cuartos litros aceite; doña Carmen González Gutiérrez, medio cuarto aceite y 2 huevos; doña Tomasa Martos, 2 huevos y una pastilla jabón; doña María Cota, media libra chocolate; doña Rosario García, 2 pastillas jabón; doña María Carrascosa, 3 pastillas jabón; doña Rosario Castillo, 2 pastillas jabón; doña Angeles Carrascoa, una pastilla jabón; don José García, 2 huevos y una pastilla jabón; doña Carmen Ruiz, 0'25; don Francisco Calderón, 5 pastillas jabón; doña Encarnación Ocaña, 4 pastillas jabón; don José González, 4 pastillas jabón y medio cuarto aceite; doña Lucía Alabarce, 3 kilos garbanzos; doña María Pérez, 0'80; doña Encarnación Martínez, un kilo jabón y 0'25 pesetas; doña Dolores González Bustos, medio cuarto aceite; doña Leocadia Alabarce, 3 huevos y 2 pastillas jabón; doña Antonia García, medio kilo jabón y un huevo; doña Angeles Montes, 1 y media libra chocolate y un huevo.

Doña Dolores García, 0'50; doña Carmen Castillo, 0'50; doña Rosenda Lorca, 3 pastillas jabón; doña Filomena Carrascosa, 3 kilos higos, medio cuartillo garbanzos y 2 pastillas jabón.

Doña Eduarda Alabarce, 2 pastillas jabón; doña Teresa García, un cuarto arroba aceite; don Diego Mingorance, 1 peseta y un huevo; doña Elvira Jiménez, una libra aceite y 3 pastillas jabón; doña María García, 2 huevos y 0'25; doña Aurora González, un litro y medio aceite y 2 pastillas jabón; doña Victoria Fernández, libra y media aceite y 0'50; doña Lucía Jerónimo, 0'50 pesetas; doña Encarnación Prados, 3 pastillas jabón y 0'50; doña Francisca González, medio cuarto aceite y 2 pastillas jabón; doña Encarnación García, 6 huevos y 2 pastillas jabón.

Doña Angélica García, medio cuarto aceite; doña Angeles Peñalver, 2 litros aceite y 4 pastillas jabón; doña Concepción Aragón, 2 huevos; doña Carmen Bustos, 3 huevos y 3 pastillas jabón; doña Asunción García, 0'50; doña Carmen Castillo, media libra chocolate; doña Virtudes Bustos, medio kilo jabón; doña María Peñalver, 3 pastillas jabón; doña María Martín, 5 pastillas jabón; doña Isabel González, un cuartillo garbanzos y dos libras aceite; doña Angeles

García González, un kilo azúcar y libra y media chocolate; doña Asunción Bustos Pons, 3 libras chocolate; don Ramón González, media arroba aceite; 11 kilos jabón y medio ciento limones; doña María López, 4 pastillas jabón y 0'50; don Fabián Sánchez, 2 libras chocolate y unas pastillas jabón; doña Angeles Gómez, un cuarto arroba aceite; doña Isabel Martín, 3 pastillas jabón; doña María Martín, medio kilo jabón y 2 kilos higos; doña Carmen Bustos Gómez, 1 peseta; doña Pura Castillo, 4 pastillas jabón y un cuarto kilo habichuelas; don Andrés Zapata, 4 docenas limones y medio cuarto aceite; doña Trinidad Felinoso, 1 peseta; doña Filomena Martín, una docena huevos; doña Carmen Fernández Calderón, 5 pesetas; doña Yveta Merino Martínez, 5 pesetas y medio cuarto aceite; doña Carmen Prados, 0'50; don Antonio Alabarce Peñalver, media libra chocolate; doña Juana Bustos Urbano, 3 huevos; doña Encarnación Bustos Urbano, un cuartillo garbanzos; don Indalecio Morata, medio cuarto aceite; don Juan Prados, medio cuarto kilo garbanzos; don Antonio Montes, medio kilo azúcar; don Rafael Franco, 2 huevos y 3 pastillas jabón; don Lorenzo Cano, 0'50 pesetas; doña Mariana, 0'15; doña María Justo, 0'50; doña Para Lozano, 1'50; don Francisco Miranda, 4 huevos; doña Francisca Carrascosa, 2 huevos; doña Angeles Alabarce, un huevo; don Manuel Ubeda, una peseta; don Francisco Cobos, una libra chocolate; doña Elvira Jerónimo, 0'50 y 2 pastillas jabón; don Antonio González, medio litro aceite; don José Contreras, una libra aceite; doña Filomena Lozano, 3 huevos; don Francisco Urbano, un litro aceite; don Francisco González, 0'50; don Rafael Montes, un litro aceite; don Francisco González, 3 huevos; doña Angeles López, 2 huevos; doña Angeles González, 0'30; don Juan Cortés, 0'20; don José Ocaña, medio cuarto aceite; doña Francisca Alabarce, 0'25; doña Encarnación Fernández, 0'25; don Maximino Villa, 0'50; doña Gracia Vallejo, 3 huevos; doña María del Mar, un huevo y un cuartillo habichuelas; doña Encarnación Carrascosa, 3 huevos; doña Salvadora Jiménez, medio celemin habichuelas; doña Carmen Carrascosa, un cuartillo garbanzos; doña Encarnación Martín, un huevo; doña Dolores Pretel, una libra chocolate; doña María Villa, 0'50; doña Aurelia Masfís, una peseta; doña Pura Montoro, 0'50 y un huevo; doña Encarnación Carrascosa, 3 huevos y medio litro aceite; doña Dolores Villa, 1 peseta; doña Josefa Morata, una libra aceite y 0'30; doña Mercedes Montes, un huevo; doña Carmen Martín, 0'50; doña Lucía López, un huevo; doña Encarnación Pérez, 0'30; doña Carmen Vique, 1 peseta; don Joaquín Pérez Cea, un cuarto arroba aceite y una libra chocolate; don Francisco Bustos Carrascosa, un cuarto arroba aceite y una docena huevos; doña Asunción Bustos Sáez, un cuarto arroba aceite; doña Carmen Amador, 2 huevos; doña Antonia González, medio litro aceite; don José Alonso, 3 huevos y 0'50; don Eusebio García, un cuarto aceite, 4 huevos y 2 pastillas jabón; don Juan Cano, medio cuarto aceite y 2 pastillas jabón; doña María Martín, medio cuartillo habichuelas; doña María Cruz, 2 huevos y una pastilla jabón; don Miguel Novas, 0'25 y 3 pastillas jabón; doña María Sánchez, medio cuartillo habichuelas y 2 pastillas jabón; doña Aurelia Jiménez, 2 huevos y 2 pastillas jabón; don Antonio Ruiz, una y media aceite; doña Filomena Sáez, medio cuarto aceite; doña Elvira Fernández, 2 pastillas jabón; doña María Antonia Justo, media libra chocolate; doña María Jiménez, 2 pastillas jabón; doña María Jiménez, medio cuarto aceite; don Antonio Bus

Atarfe

PARA EL DIA DE SAN FERNANDO

Continúan intensamente los preparativos para la fiesta de San Fernando, patron de los fiecos. En la explanada de Santa Ana, se está instalando una magnífica tribuna, desde la cual todas las autoridades presenciarán el desfile y se pronunciarán los discursos anunciados.

Activas camaradas recorren las casas de los atarfeños pidiendo donativos para el desayuno que se dará a los fiecos siendo recibidas esta vez con el mayor gusto por aquellos que contribuyen magníficamente y llevándose recaudada una buena cantidad de dinero y espaldas. Las fiestas, en fin, prometen un gran éxito.

EL CICLO DE CONFERENCIAS

Continúa el ciclo de conferencias culturales en el local de Flechas, siendo pronunciada la del lunes por el Delegado de Sanidad de O. J., camarada Prados Plazo, que habló sobre nuestro Movimiento nacionalsindicalista y de los destinos que nuestra Patria tiene para el futuro. El camarada Prados fué muy aplaudido al terminar su conferencia. Por no poder pronunciar su conferencia el miércoles el señor del Moral, como se tenía anunciado, la pronunciará el viernes 27.

Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España! — El delegado de P. y P. de O. J.

tos Sáez, 10 pesetas; doña Lucía Medina, 2 pastillas jabón; doña Pura Justo, 2 pesetas; doña Dolores Martos, medio cuartillo garbanzos; doña Carmen López, 3 huevos y 3 pastillas jabón; doña María Prados, 3 pastillas jabón y un huevo; doña Salvadora Arenas, 3 pastillas jabón; doña Angeles López, 2 pastillas jabón y un huevo; doña Asunción Sánchez, una libra chocolate; doña Encarnación Justo, medio cuarto aceite y 2 pastillas jabón; doña Adoración Ouyas, medio cuartillo garbanzos; doña Angeles Alabarce, una pastilla jabón; doña Angeles Vallejo, medio cuarto aceite; don Andrés Martín, 2 pastillas jabón y 2 huevos; doña Dolores Medina, 3 huevos; doña María Gracia Bustos, 0'50 y medio litro aceite; don José Contreras, medio cuarto aceite y 2 pastillas jabón; doña Francisca Jiménez, 2 pastillas jabón; don Francisco Sánchez, libras chocolate; don Ricardo González, medio cuarto aceite y 2 pastillas jabón; doña Leocadia Jiménez, un cuarto aceite; doña Victoria Jerónimo, medio cuarto aceite; don Juan Lozano, un cuarto arroba aceite; doña Encarnación Lozano, 2 huevos; doña Rafaela Ruiz, 3 pastillas jabón; doña Carmen González, 2 pastillas jabón y 0'30; doña Dolores Contreras, medio cuarto aceite y 2 pastillas jabón; doña Francisca Pablos, una pastilla jabón y 0'50; doña Lucía Sáez, 0'50; doña Pura Martín, un cuarto arroba aceite y kilo y medio jabón; don Antonio García Alonso, 5 pesetas; don Miguel Justo, 0'50; doña Elvira Pérez, una libra chocolate; doña Aurora Bayo, 4 pesetas y 12 huevos; don Eusebio Gutiérrez, 3 pesetas; don Eusebio Miranda, media arroba aceite; doña Angélica Castillo, 5 pesetas; doña Dolores Franco, 2 huevos; doña Mercedes, 3 pastillas jabón; doña Encarnación Carrascosa, 3 pastillas jabón; doña Carmen García, 0'50; don Ramón Peñalver, medio cuarto aceite; doña Francisca Bustos Pérez, 1 pastilla jabón; doña María Alabarce, 0'25 y 2 pastillas jabón; doña Carmen Villa, un huevo y 2 pastillas jabón; doña María Alabarce, 3 huevos; doña Pura Ocaña, 3 pastillas jabón; doña Carmen Alabarce, 0'50.

(Continuará)

Ilora

BENDICION DE LOS CAMPOS

Los días 23, 24 y 25 del actual se ha celebrado en esta villa el acto religioso de la bendición de los campos y rogativa por la cosecha. Revestido de capa y entonando durante el trayecto la Lamentación de todos los Santos, nuestro párroco se dirigió cada mañana a una de las salidas del pueblo y en los primeros sembrados se efectuó la ceremonia.

ASCENSO

Ha sido promovido al empleo de alférez de complemento de Artillería, el camarada Diego Entrena Jiménez, antiguo jefe de esta Falange local. Nuestra cordial enhorabuena.

VIAJEROS

Para preparar a los niños y niñas de las escuelas nacionales para el cumplimiento Pascual, llegó el sacerdote don Francisco Martínez Tero, capellán de los guardias de Asalto.

—Disfrutan de breves días de permiso en esta los camaradas Paco y Luis Roldán Salobrea.

—Procedente de uno de los frentes llegó en uso de permiso el camarada Pedro Jiménez García, maestro nacional.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado delegado local de Prensa y Propaganda de Organizaciones Juveniles, el camarada Pepe Entrena Jiménez.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!—C.

Santalé

VIAJEROS

Procedente de Zaragoza y acompañada de su señora hermana, ha regresado a esta el presbítero don Gaspar Quevedo López.

ENFERMO

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que padece el comerciante de esta plaza don Antonio Urda Serrano.

ASCENSO

Ha ascendido al empleo inmediato superior, el brigada de Artillería y culto-abogado, don Manuel Espinosa Cabezas. Nuestra enhorabuena.—C.

Monachil

COMUNION DE LOS NIÑOS

En la mañana del día de ayer ha tenido lugar la comunión de unos noventa y tantos niños de las escuelas nacionales; la preparación se ha llevado a cabo por nuestro querido párroco y los señores maestros, debiendo destacarse la labor de la señora maestra doña Concepción Muñoz, que con el celo apostólico que la caracteriza, ha dado las últimas pinceladas a la preparación de niños y niñas a ruego de su compañero, consiguiendo edificar a todos y enervar a sus turnos cientes.

Han comulgado por primera vez trece niños y otros tantos niñas.

Nuestro querido párroco les dirigió la palabra y dos niñas recitaron unas bellísimas palabras de preparación al momento de presentar la Sagrada Hostia y al terminar la Sagrada Comunión.

Por el Ayuntamiento asistió el primer teniente alcalde y por Falange, Substituto pro combatientes y Sindicatos, sus jefes.—El Delegado de P. y P.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo efectuado ayer ha correspondido el premio al

NUMERO 216

VIDA ETERNA

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Emillo, Luciano, Eladio, Germán, Justo y Senador.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la iglesia de San Cecilio.

Mañana en a misma iglesia.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Mañiñesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME. — La Juventud Católica Femenina de la parroquia de Nuestro Salvador, invita por la presente nota, a las cuatro ramas de A. C. a la bendición de su Bandera que tendrá lugar (D. m.), mañana domingo, 29 del actual, a las nueve de la mañana en la Iglesia de San Bartolomé.—La Secretaria.

Gobierno civil

AUXILIO A LAS POBLACIONES QUE SE LIBEREN

Relación de las cantidades ingresadas en el día de ayer en este Gobierno civil, para la suscripción abierta en auxilio de las poblaciones liberadas de los marxistas:

Don Adrián Caballero Magán 100 pesetas; suscripción de Loja 4.059. Total recaudado en el día de hoy, 4.159. Recaudado hasta el día anterior, 79.226'67.—Total 83.385'67 pesetas.

VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea durante el día de ayer:

R. Casado, 2 vagones de carbón mineral; F. Limones, ídem; J. Gómez, 2 trigo; F. Ruiz, 1 trigo; M. Rosal, 2 trigo; M. Sánchez, 1 cemento; Tranvías, 2 harina; A. Fernández, 1 orujo; J. Carrillo, 1 orujo; Ballesteros, 3 aceite de orujo; F. Ruiz, 1 trigo; I. Rattazzi, 1 trigo; Juan Gómez, 1 trigo; Viuda de Bandrés, 1 trigo; F. Limones, 2 carbón mineral; Cañavate, 1 sal y otro de maíz.

EL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 25'2 grados a las 14'15 horas; mínima, 13'8 grados a las 5.

Presión atmosférica: 1008 milibares. Velocidad máxima del viento: 18 kilómetros por hora del Suroeste.

Sale el sol, a las 5'58. Se pone a las 20'26 (hora oficial).

Comisión Inspectora Provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra

Estando en vigor el Reglamento del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra «Decreto de 5 de abril del mismo mes) y por lo tanto obligatorios sus preceptos, se recuerda a los organismos oficiales y a las entidades y empresas que tengan alguna relación con el Estado en concepto de auxilio, subvención, etc., y particulares dadores de trabajo, el deber ineludible de remitir con urgencia a la Dirección de aquel benemérito Cuerpo y a esta Comisión Provincial, un censo general de los destinos reservados a los mutilados, para lo que ha de tenerse en cuenta con el fin de poder alcanzar la mayor eficacia en la aplicación de aquellos preceptos:

Primero: Que en el Censo habrá de expresarse con claridad: Clases de destinos, lugar donde se han de desempeñar, haberes, sueldos, gratificaciones y demás devengos que puedan tener; si están o no cubiertos y carácter con que se desempeñan caso de no estar vacan-

tes, es decir si en propiedad o provisoriamente, teniendo para ello presente lo dispuesto en el Decreto de 12 de marzo de 1937.

Segundo: Capacidad o competencia técnica para su desempeño; si se trata de personal administrativo, burocrático facultativo, subalterno, etc., y si precisa saber leer y escribir en los casos en que sean dudosos.

Tercero: También deberá contener una casilla, que podrá ser la de Observaciones, en la que se especifique en cada destino «No cojo», «No manco», con lo que debe entenderse que el destino señalado con estas palabras no puede ser desempeñado por un mutilado de esta clase.

Igualmente se recuerda de nuevo a los dueños de fincas urbanas, cines, hoteles, bares, etc., la obligación de reservar destinos preferentemente a los mutilados de guerra. — El Presidente, Florentino González.

El Cumplimiento Pascual para los impedidos

HOY SALDRA S. D. M. DE SAN PEDRO

Hoy a las ocho saldrá de la Parroquia de San Pedro y San Pablo S. D. M. para los impedidos de la parroquia recorriendo el siguiente itinerario:

Calle del Candil, Paseo de los Cristes, Cuetsa de la Victoria, San Juan de los Reyes, Limón, Balcón de los Pintores, Guinea A. y guibe de Trillo, Almez, Rosal, Plaza de Santa Inés Alta, Cuesta de Granadillos, Cuesta Santa Inés, Carnero, Carrera de Darro a su Iglesia.

Hará descanso en todos los Conventos de la feligresía y en altares que se han levantado en diferentes rincones típicos del barrio.

El próximo martes saldrá de la Iglesia de la Magdalena Su Divina Majestad, para el cumplimiento Pascual de los impedidos, recorriendo el siguiente itinerario:

Calle de Gracia Puentezuelas, Santa Teresa, Verónica, Jardines, San Miguel Alta, Cruz, Solarillo, Recogidas Pegarrecio Afán de Rivera, Nueva de San Antón, San José Bajo, Horno del Espadero, Alcóver, Frailes, San Antón, P. de San Antón, Puentezuelas a su templo.

La solemne procesión vestirá la brillantez tradicional, rogándose sean engalanados los balcones de las calles del itinerario.

Delegación provincial de Trabajo

LOS OBREROS ADMITIDOS A LOS CURSILLOS DE DEFENSA ANTI-GAS, TIENEN DERECHO A COBRAR LOS DIAS QUE ASISTAN A LAS ENSEÑANZAS, LA CUARTA PARTE DEL JORNAL

El Ilmo. señor Jefe del Servicio Nacional de Jurisdicción y Armonía de Trabajo, con fecha 20 del corriente, me comunica lo siguiente:

«Con esta fecha me dice el excelentísimo señor Ministro de este Departamento lo que sigue: Ilmo. Sr.: Vista la petición hecha por el Excmo. señor General Jefe del Aire, en solicitud de que se ordene por este Ministerio a los patronos cuyos obreros tomen parte en los cursillos de defensa Anti-Gas de las poblaciones civiles el abono de la cuarta parte de su jornal en los días que acudan a los mismos, teniendo en cuenta que en la petición se hace constar que dicho servicio representa deber inexorable en los momentos presentes, encareciendo por consecuencia el caso en lo determinado en el artículo 80 de la vigente Ley de Contrato de Trabajo, este Ministerio ha resuelto acceder a lo que se solicita, poniéndolo en conocimiento de los señores Delegados de Trabajo, a los efectos oportunos e interesando asimismo la mayor difusión de esta Orden para que llegue a conocimiento de todos los interesados».

Lo que se publica para conocimiento de los patronos y obreros a que este orden se refiere.

Granada 27 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—El Inspector Provincial, delegado accidental, Juan de la Fuente.

Junta de Damas Visitadoras del Soldado

CONFECCION DE ROPAS PARA LOS SOLDADOS

Se invitan a todas las señoritas pertenecientes o no a esta Asociación que quieran cumplir con el Auxilio Social, que éste lo pueden hacer ayudando a esta Junta en la confección de ropa para los soldados.

Para detalles pueden pedirlos a la señora Secretaria, Gran Vía, 49-51. Teléfono, 1163.

EMBLEMAS

También se pone en conocimiento de las señoras asociadas que habiéndose

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Tte. Coronel de Carabineros don Aureliano Prieto Aguilera.

Imaginería: Capitán de Artillería don José Sánchez Rivas.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de día: Teniente don Antonio Díaz González.

Guardia: Sargento don José Jiménez Calle, dos cabos y ocho falangistas.

SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio: don Joaquín Noguera Fernández.

Jefe de Centuria de Imaginería: don José Gijón Bárcena.

Jefe de Centuria de Vigilancia: don José Córcoles González.

Guardia en el Polvorín: la primera escuadra de la primera Centuria.

Guardia en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio: La Centuria de San Gil y la octava, novena, décima y undécima escuadras de la tercera Centuria, y todas las Centurias en sus turnos correspondientes.

Vigilancia: Subjefes de Falange don Antonio Fajardo Lechuga y don Francisco Ventanilla García y cabos Andrés Campaña Padilla y Aquilino Granados Zamora.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Navarro y del Río; segundo turno, señores Azcón y Montasinos.

Granada 27 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe Provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

En este cinema, que está considerado por el público como el cinema de los grandes triunfos, se anuncia para hoy la continuación de la película titulada «Un par de gitanos». Unas horas de risa, tan necesitadas, y un alarde de arte a cargo de la famosa pareja Stan Laurel y Oliver Hardy. También para complemento de este elenco toma parte el popular actor Antonio Moreno.

«Un par de gitanos», que está perfectamente hablada en español, posee una música deliciosa que convierte la película en opereta magnífica y hace pasar al espectador el rato más delicioso.

Completa el programa una preciosa variedad sonora.

OLYMPIA

Hoy se estrena en este Coliseo una de las mejores producciones del formidable actor Warner Oland.

Los crímenes que en ella se desarrollan, intrigas etc., son hábilmente descubiertos por este audaz policía, cuya astucia intriga grandemente al público por conocer el final de tan misteriosas aventuras.

¡Por la Patria, el Pan y la Justicia!

terminado los emblemas distintivos, pueden adquirirlos así mismo en casa de la señora Secretaria.—La encargada de Prensa y Propaganda.

Himno de la Falange en discos Columbia

Anuncios por palabras

ODONTOLOGOS

DENTISTA Dr. Lago. Médico Dentista. Gran Vía, 5, primero. Honorarios especiales para militares y falangistas.

VENTAS

VENDO RADIO todas ondas, Moral Magdalena, 22.

VIARIOS

JABONES. — Para jabones, Blanco, Pinta Azul y Verde, dirigirse a la fábrica «La Maravilla», Cajar (Granada). Teléfono 12.

Falangistas: procurad suscriptores y anunciantes para PATRIA

Anuncios baratos son los anuncios por palabras. Anuncios eficaces.



José Antonio dijo a las mujeres de España...

perfil

Hacia los finales del siglo comienza ya el desquiciamiento en las ideas a producir sus efectos más concretos y tristes en la realidad y luego, durante todo el transcurso de la guerra europea, aquellos primeros amagos se tornan ya en peligro cierto de contorno preciso.

Europa empieza a olvidar las verdades más honrosas y decisivas. Y entre ellas, una de las más fundamentales: el papel de la mujer, el sentido profundo de lo femenino. La mujer empieza a desempeñar funciones de varón, se torna oficinista, reporter o campeona... Vestida casi de muchacho, con acción y ansias de independencia imponen en la vida pública pretendiendo imponerse con un audaz gesto de dominio. Y en todas partes se empieza a hablar de «feminismo»; odiosa palabra detrás de la que se oculta la ausencia de auténtica femineidad.

Esto lleva consigo una brutal quiebra de valores. Pues entraña, ante todo, la desaparición de la raíz y centro de la vida humana: del hogar. Empieza a surgir una generación de hombres y mujeres desarraigados, sin calor de madre ni sentido hondo de amor. Una generación que no ha educado sus ímpetus en la quieta paciencia de la intimidad casera ni ha madurado su sangre a la sombra de viejas tradiciones, y de seculares respetos. Y el mismo amor de Patria se olvida porque sólo se puede aprender su significación en esta escuela de la luz familiar y del paisaje de la niñez querida.

Falange quiere dar a la vida una norma y un justo equilibrio. Por ello reivindica para la mujer su lugar exacto y su debida jerarquía. No quiere quitarle su función augusta, su troco y su tesoro para engañarla con tristes disparates. La mujer tiene un magnífico destino de compañera y madre, de descanso y de centro misterioso del mundo. Por eso debe continuar allí, en su exacto servicio. A su conjunto hacerse la escuela fecunda del hogar español y la semilla se hará espiga y el niño crecerá con la vocación justa, en quietas disciplinas.

José Antonio lo dijo en esta ocasión que hoy conmemoramos. Aprendamos bien sus palabras y llenemos nuestra vida con su aroma. Y el resultado será una España en que renazcan las antiguas luces y los viejos sabores. Y en que los hombres tengan una vida encendida, para gloria de la Patria.

Acto de Falange Española celebrado en Don Benito (Badajoz) el 28 de mayo de 1935

Después del mitin celebrado en Don Benito (Badajoz) el domingo último, unos quinientos camaradas extremeños y madrileños se reunieron a comer. A los postres entraron veinte o treinta muchachas de Don Benito, para escuchar, si se pronunciaban, los discursos. Y aunque en principio se había pensado que no los hubiera, el Jefe nacional creyó deber decir las siguientes palabras:

«Habeis, querido, mujeres extremeñas, venir a acompañarnos en nuestra despedida. Y acaso no sabeis toda la profunda afinidad que hay entre la mujer y la Falange. Ningún otro partido podreis entender mejor, precisamente porque en la Falange no acostumbramos a usar ni la galantería ni el feminismo.

La galantería no era otra cosa que una estafa para la mujer. Se la sobornaba con unos cuantos piropos para arrinconarla en una privación de todas las consideraciones serias. Se la distraía con un jarabe de palabras, se la cultivaba una supuesta estúpida, para relegarla a un papel frívolo y decorativo. Nosotros sabemos hasta dónde cala la misión entrañable de la mujer, y nos guardaremos muy bien de tratarla nunca como tanta destinataria de piropos.

Tampoco somos feministas. No entendemos que la manera de respetar a la mujer consista en sustraerla a «su magnífico destino y entregarla a funciones varoniles». A mí siempre me ha dado tristeza ver a la mujer en ejercicios de hombre, toda afanada y desquiciada en una rivalidad donde lleva—entre la morbosa complacencia de los competidores masculinos—todas las de perder. El verdadero feminismo no debiera consistir en querer para las mujeres las funciones que hoy se estiman superiores, sino en rodear cada vez de mayor dignidad humana y social a las funciones femeninas.

Pero lo mismo que no somos ni galantes, ni feministas, he aquí que es sin duda nuestro Movimiento aquel que en cierto aspecto esencial asume mejor un sentido femenino de la existencia. No esperaríais, sin duda, esta declaración en boca de quien manda—inferior en esto a cuantos le obedecen—tantas filas magníficas de muchachos varoniles.

Los movimientos espirituales del individuo o de la multitud responden siempre a una de estas dos palancas: el egoísmo y la abnegación. El egoísmo busca el logro directo de las satisfacciones sensuales; la abnegación, renuncia a las satisfacciones sensuales, en homenaje a un orden superior. Pues bien: si hubiera que asignar a los sexos una primacía en la sujeción a esas dos palancas, es evidente que la del egoísmo correspondería al hombre y la de la abnegación a la mujer.

El hombre—siento, muchachas, contribuir con esta confesión a rebajar un poco el pedestal donde acaso lo teníais puesto—es torrencialmente egoísta; en cambio la mujer, casi siempre acepta una vida de sumisión, de servicio, de ofrenda abnegada a una tarea.

La Falange también es así. Los que militamos en ella, tenemos que renunciar a las comodidades, al descanso, incluso a amistades antiguas y de afectos muy hondos. Tenemos que tener nuestra carne dispuesta a la desgarradura de las heridas. Tenemos que contar con la muerte—bien nos lo enseñaron bastantes de nuestros mejores—, como un acto de servicio. Y lo que es peor que todo, tenemos que ir de sitio en sitio, desgastándonos, en medio de la deformación, de la interpretación torcida, del egoísmo indiferente, de la hostilidad de quienes no nos entienden y porque no nos entienden nos odian, y del agravio de quienes nos suponen servidores, de miras ocultas o simuladores de inquietudes auténticas. Así es la Falange. Y como si se hubiera operado un milagro, cuanto menos puede esperar en ella el egoísmo, más crece y se multiplica. Por cada uno que cae, heroico, por cada uno que deserta, acobardado surgen diez, cien, quinientos, para ocupar el sitio.

Ved, mujeres, cómo hemos hecho virtud capital de una virtud, la abnegación, que es sobre todo vuestra. Ojalá lleguemos en ella a tanta altura; ojalá lleguemos a ser en esto tan femeninas, que algún día podáis de veras considerarnos «hombres».

(Del número 7 de «Arriba»)

DOCTRINA

Todas las tareas tienen que proyectarse sobre España bajo el signo de la urgencia. No de lentitud, sino de premura y ritmo acelerado han de tenerse los ingredientes de nuestra victoria. Es pues, preciso, equipararse con agilidad, desembarazándose de impedimentos excesivos. La Falange Nacional-sindicalista que constituimos, necesita un uniforme exiguo y simple—añadiendo el ejemplo de Mussolini eligiendo una camisa—el ánimo tenso de coraje y un pequeño bagaje ideológico, es decir, una doctrina, un manojo de justificaciones teóricas que nos encaje corderamente en la historia.

+++

En el origen de nuestra marcha no hay una doctrina, es decir, un convencimiento adquirido por vía intelectual, sino más bien un afán voluntarioso. Es demasiado lenta la elaboración de las ideas, y tiempo habrá de sobra para que un perfecto sistema intelectual defina luego nuestra actividad revolucionaria que hoy necesita de hechos, de presencias robustas, más que de doctrinas. Esa característica voluntarista se traduce y aparece, en el estilo fundamental de nuestra revolución, que tiene que ser ante todo y sobre todo una revolución de juventudes. Y no claro, de juventudes al servicio de ideas y doctrinas que le lleguen desde fuera de ellas sino al contrario hecha con su propio aliento. Todo es joven entre nosotros y todo es joven en las revoluciones ya logradas en Alemania e Italia: los jefes, el estilo, y la novedad misma, radical, de sus banderas. Arrebatado, pues, la juventud obrera a las filas marxistas, declarar al marxismo viejo y cansado, inapto para impulsar las velas del mundo nuevo es la batalla cuyo éxito nos dará el definitivo control de la victoria.

+++

Imperio y Pan. No hay grandeza nacional y dignidad nacional sin estas dos cosas: un papel que realizar en el mundo, en la pugna de culturas, razas y religiones, que caracteriza el vivir humano del planeta; un pueblo satisfecho, que como y alcance un nivel de vida superior o, por lo menos, igual que el de otras naciones y países. Pero hay más. Si la economía nacional ha de ser próspera, es decir, lo necesariamente rica para asegurar el esplendor vital del pueblo, el primer factor es el de tener como base una pujanza y una fortaleza nacionales, una capacidad productora y un optimismo creador, imperial, que solo consiguen y atrapan los pueblos que aparecen en la historia formados apretadamente en torno a la bandera de su Patria.

Ramiro LEDESMA RAMOS